
Onor. 

A német véderő főparancsnoksága közli a vezéri főhadiszállásról, hogy a német csapatok
 tegnap 

meg nem szállt francia terület határán a demarkációs vonalat, hogy megvédjék Francia
- 

reggel átlépték a 
országot a Dél-Franciaországban küszöbön álló angol -amerikai partraszállási kisérletek ellen. 

csapatok mozdulatai tervszerüen folynak. 

Krugg von Nidda német főkonzul szerdán kora reggel diplomáciai lépést tett Vichyben. Nyomban 

ezután Pétain tábornagy, államtő elnökletével összeült a francia államtanács. Az államtanács ülése 

reggel negyed héttől negyed nyolc óráig tartott. 

Római Kador jelentés szerint a német véderőfőparancsnoksággal egyetértésben az olasz csapatok 

szerdán reggel Olaszország és a meg nem szállt Franciaország között átlépték a határt, hogy biztositsák a 

földközitengeri partvidék védelmét. 

Iyozzák Berlinben, elyl 

országi bevonulása nmem megszállás
, 

Berlinből jelenti a Rador: MHitler vezér és 

kancellár a következő felhivást intézte a fr
ancia nép- 

hez és a francia hadsereg katonái
hoz: 

Franciák, a irancia hadsereg tisztjei és kato- 

nái! Az 1939. év szeptember 2-án az angol korm
ány 

minden alap és ok nelkül hadat üzent Németország-
 

nak. Azoknak, akik a háborut megüzenték, sikerült 

ekkor rávenni a francia kormányt is, hogy csatlakoz- 

zék Anglia hadüzenetéhez. A tény Németország ré- 

szére kihivás volt, amelyet sehogy sem tudott meg- 

érteni. A német kormány semmit sem követelt és 

semmi olyat nem kért Eranciaországtól, ami sértette 

volna a franciák önérzetét. Németország kénytelen 

volt fiai vére árán szembeszállni a támadással, de 

nem érzett gyülöletet Franciaország ellen. Ennek el- 

lenére a kitört háboru ezer és ezer családnak okozott 

fájdalmat és szenvedést mindkét nép körében. 

A francia-angol arcvonal összeomlása után, 

amely az angoloknak Dünkirchenből való menekülése 

keövetkeztében katasztrófává sulyosbodott, Francia- 

ország fegyverszüneti kérelemmel fordult Német- 

országhoz. A német birodalom ebben a fegyverszüneti 

szerződésben semmit sem követelt, ami a francia 
hadsereg becsületét sértette volna. De gondoskod- 
nunk kellett arról, hogy itt az angol háborus uszitók 

érdekében kifejtett és megfizetett izgatás előbb vagy 

utóbb a háborut ujból ki ne robbantsa. Ugyanekkor 
Németországnak nem volt célja, hogy Franciaorszá- 

got megalázza vagy megsemmisitse, sem az, hogy a 
francia világbirodalmat széjjelzuzza, hanem éppen 
ellenkezőleg az, hogy a későbbi észszerü béke utján a 
köüölcsönös megértés szellemét teremtse meg Európá- 
ban. Ettől az időtől kezdve Anglia, majd később Ame- 
rika is, megkisérelte hogy terveik részére francia 
földön teret biztositsanak maguknak, hogy a háborut 

érdekeiknek megfelelően idegen földön tovább kiter- 
szék. Miután ezek a kisérletek mindenütt gyászos 
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mletékes német helyről közlik, hogy Pétain tábornagy, francia államfő hivatkozással a fegyver- 

szüneti megállapodásokra, tiltakozott a tengelycsapatoknak a meg nem szálit Franciaország területére 

való bevonulása ellen, másrészről a vichyi kormány a hatáskörébe tartozó rendőri 
és katonai egységeket 

utasitotta, hogy ne tanusitsanak ellenállást és őrizzék meg nyugalmukat és higgadtságukat
. 

Az a tény, hogy a francia kormány utasitot ta 

ket, ne fejtsenek ki ellenállást s őrizzék meg a rendet és nyugalmat, német politikai körök véleménye 

szerint annak a jele, hogy Pétain tiltakozása csak 
forn 

hadsereghez intézett kiáltványa megfelelő hatá
ssal volt. 

Német politikai körök rámutatnak arra, hogy Algir szorosan a francia anyaországhoz tartozik 

s az ott történt döntő stratégiai változás módositotta a fegyverszüneti helyzetet, Ugyanakkor hangsu- 

hogy a tengelyhatalmak közös elhatározásáról van szó s a német-olasz erők francia- 
hanem azt jelenti, hogy a tengelycsapatok a meg nem szállt Francia- 

országon keresztül átvonulnak a földközitengeri part vidék le
gelső lövészárkaiba. 

Hitler vezér kiáltványa 
a francia néphez és hadsereghez 

mai óvás volt és a Führernek a francia néphez és 

zeomláshoz vezettek, vette kezdetét az angol- 

. 
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neiaországba 
Megakadályozzák az északairikai események megisméllődését 

a déliranciaországi partvidéken 

A német 

a hatáskörébe tartozó rendőri és katonai egysége- 

amerikai orvtámadás a nyugat- és északafrikai gyar- 
matok ellen, Itt a irancia megszálló csapatok gyenge- 
sége miatt könnyebb lenne részükre a harc, mint a 
nyugati partok ellen, amelyeket a német fegyver véd. 
Huszonnégy óra óta biztos tudomása van a német 
kormánynak arról, hogy az angol-amerikai támadá- 
sok legközelebbi célja Korzika szigetének megtáma- 
dása és birtokba vétele és a délfranciaországi tenger- 
part megrohanása. 

Hyen körülmények között kénytelen voltam el- 
határozni, hogy kiadjam a parancsot a német had- 
seregnek, hogy azonnal vonuljon át az eddig meg nem 
szállott területen keresztül azokra a pontokra, ame- 
lyeket az angol-amerikai csapatok szándékoztak el- 

Olasz csapatok bevonultak Nizzába 
VvVichyből jelenti a Rador, hogy a Havas OFI 
ügynökség közlése szerint az olasz csapatok szerdán 
délután három órakor elérkeztek Nizza franciaor- 
szági tengerparti városhoz. Olasz gépesitett egysé- 
gek áthaladtak a városon és nyugat felé folytatták 
utjukat. A lakosság nyugodtan fogadta az átvonuló 
olasz csapatokat és semmiféle incidens nem történt. 

foglalni. Igy tehát a német hadsereg nem a francia 
nép és a francia hadsereg ellenségeként halad előre. 
A német hadseregnek nincs szándékában, hogy eze- 
ket a területeket kormányozza. Csak egy célja van, 
hegy minden amerikai-angol partraszállási kisérle- 
tet szövetségeseivel együttesen visszaverjen és meg- 
akadályozzon. Pétain marsall és kormánya teljesen 
szabad és tovább végezheti felelősséggel teljes mun- 
káját, mint eddig. Igy mostan megvalósithatják 
előbbi kivánságukat, hogy Versaillesbe költözzenek 
és hegy ennan kormanyozzák mranciaországot. A né- 
met csapatok utasitást kaptak, hogy a írancia nép- 
nek a lehető legkevesebb nenézséeget okozzak Amde 

gondolja meg a mancia nep, hogy 1939-ben kormá- 
nyának magatartasa miatt a nemet népnek sulyos 
hagorut kellett vivnia amely szaz- és szazezer csa- 
ládnak okezott mélyseges tá, dalmat és szenvedést. A 
német kormány és hadseregenek kivánsaga, ameny 

nyiben lehetséges, nemcsak az, hogy a francia had- 
sereg katonáival együttesen védje meg a Irancia par- 

tokat, hanem mindenekelőtt annak az elősegitése is, 

hogy az európai népek afrikai birtokait a jövőre 

rablótámadásoktól megvédelmezze. 

A fegyverek francia földön csak ott kényszeri. 

tenek majd ki döntést, ahol vad fanatizmus miatt, 

vagy a megfizetett angol bujtogatás folytán csapa- 

taink előnyomulása ellentállásba ütköznék Egyéb 

ként bizonyára igen sok francia szivében él a vágy 

hogy a megszállás nehézségeitől minél előbb megsza- 

baduljon. Legyenek meggyőződve ezek a franciák 

arról, hogy a német katonák is sokkal inkább 
szerei 

nének hazájukban feleségük és gyermekeik 
mellett. 

vagy a szülői házban élni és békésen dolgozni. Tehát 

minél hamarább sikerül megsemmisitaenünk szt 

hatalmat, amely háromszáz év óta Európában egy 

államot a másik ellen uszitja és amely 
hatalom Fra: 

ciaországot a multban annyiszor kirabolta 
és most 

hirabolni akarja, annal hamarább fog teljesedni 
megszállt francia föld és a megszálló német 

katoná 

közös vágva. Minden különleges ügyet a francia h 
tóságokk ! való egyetértésben fogunk szabályozni 

megoldani. 

jedt hirekkel szemben, a francia fiotta tegnap 
után négy órakor még Toulon kikötőjéne

k körze 

trtózkodott. 

HEVES HARCOK TUNISZNAL 

A Német Távirati Iroda Vic er 

sülése szerint Tunisz ellen szer 

Vichyből jelenti a Rador: A Havas OFI ügynök- 
ség közli a francia flotta helyzetéről, hogy az elter- 

Vichyből jelenti a Rador: A Havas OFI ügynök- 
ség értesülése szerint a francia tájékoztató miniszté- 
rium közleményt adott ki a legujabb északatrikai 

helyzetről. A közlemény a minisztériumhoz érkezett 
jelentések alapján megállapitja, hogy Algirtől keletre 
angol-amerikai csapatok nem szálltak partra. Algir 
környékén egyebként a helyzet változatlan. A francia 
csapatok az Algir-Anmale nuton érintkezésbe jutot- 

tak az angol amerikai egységekkel. A francia csapa- 
tek Oran környékén a támadó ellenség erős nyon 

intéztek, de ott a francia csapatolk heves e 

fejtenek ki. 
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A Német Távirati Iroda értesülése szerint Chur- 
ehill a londoni polgármester tiszteletére rendezett 
ébéden beszédet mondott, amelyben hangoztatta, 
hogy 

az északaírikai francia gyarmatok ellen 
folytatott hadmüveletek terve Roosevelt 

amerikai elnöktől származik. 
Churchill csupán mint Roosevelt helyettese teszi meg 

VWashingtonból jelenti a Havas-OFi ügynökség: 
Cordell Hull északamerikai külügyminiszterhez a 

keddi sajtóértekezleten több kérdést intéztek. A többi 
között az iránt érdeklődtek nála, hogy az Egyesült A 
lamokban élő japánokhoz hasonlóan most az ott élő 
franciákat is gyüjtőtáborba fogják-e utalni vagy nem 

s megtiltják-e a washingtoni francia nagykövet- 

Heves tengeri ütközet 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Fran- 

cia-Eszak-Afrikában folyó harcokkal kapcsolatosan 
a Daily Telegraph cimü londoni lap azt irja, hogy 

„a hajóhadak összecsapásai a casablancai 
kikötő előtt sokkal sulyosabbak, mint a szá- 

razföldi harcok". 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Ked- 

den délután öt nagy vöröskeresztes kórházhajó érke- 
zett az Atlanti-óceánról a gibraltári kikötőbe A kór- 
házhajók rövid idő mulva abban az irányban távoztak 
a kikötőből, amerről jöttek. A gibraltári kikötőben 
egyébként 

több kereskedelmi hajót kórházhajóvá ala- 
kitották át, 

ellátták a Vöröskereszt jelével és azonnal forgalomba 
helyezték őket. 

ahgerből jelenti a Stefani iroda: A Jean Bart 
francia csatahajó hir szerint lángokban áll a casa- 
blancai kikötőben. 

VISSZAUTASITOTTAK 
AZ AMERIKAI ULTIMATUMOT 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda: A lyoni 
rádió Casablancából származó értesülés alapján kö- 
zölte, hogy Nogues tábornok marokkói főkormányzó, 
az ottani francia csapatok főparancsnoka, 

visszautasitotta az amerikai csapatok fő- 

Churechill : Rocsevelt a támadás értelnmi szerzője 
az üggyel kapcsolatos intézkedéseket. Utalt Churchill azután még arra is, hogy Angliának nincsenek gyar- mati igényei és csak becsületből vesz részt ezekben a hadmüveletekben. Illetékes német körök véleménye szerint az utóbbi kijelentés hihető, annál is inkább, mert amerikai csapatokkal támadták meg a francia gyarmatokat és valószinü, hogy 

Amerika nem Anglia számára akarja meg- szerezni ezeket a területeket. 
l 

Cordell Hull: Még ninecs hadiállapotról szó... 
nek a nagykövetségi palotából való kijárást, amig el nem távozik az országból. 

Cordell Hull e kérdésekre azt válaszolta, hogy eddig nincs hadiállapotról szó az Egyesült Allamok és Franciaország között, 
hanem csak a diplomáciai kapcsolatokat szakitot- ták meg. 

a marokkói partok előtt 
parancsnokságának ultimátumát, melyben az ellenállás beszüntetését követeltek. A JEAN BART HARCKEPIELENNE TETT EGY AMERIKAI HADIHAJÓT 
A Német Távirati Iroda Vichybpől származó érte- sülése szerint a marokkói vizeken a Jean Bart francia csatahajó ágyutüz alá vett egy ellenséges hadihajót s azt ugy megrongálta, hogy nem folytathatta két francia torpedóromboló üldözését. 
CASABLANCANAL FELTARTOÓZTATTAK ÉS SZETSZORTAÁK EGY ERŐS AMERIKAI HADCSOPORTOT 
Madridból jelenti a Rador. A rabati francia rá- dió közölte nogy Port Lyautey közelében heves har- cok folynak s Casablancában a helyzet veszélyes. A támadók Ostromolják a várost s tekintes nélkül a polgári lakosságra, hevesen tüzeltek a lakónegyedek- re. Egy eres amerikai hadcsoportot a francia erők a város előtt feltartóztattak és szétszórtak, 
A MUZULMAN VEZETŐK FELHIVASA Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: A marokkói muzulmán vezetők a rabati rádió hullá- main keresztül felhivást intéztek a bennszülött hi- veikhez és buzditották a bennszülött lakosságot, hogy szálljen szembe az angol-amerikai orvtámadókkal, mert azok a moszkvai istentelenek szövetségesei. 

Légiriadó Algirban és Tuniszban 
Agirból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Kedden 

délután negyed hatkor Algirban és Tuniszban légi- 
riadó volt. Algirban müködésbe léptek a légelháritó 
ütegek. A riadó este fél hétkor ért véget. Az ellensé- 

ges berepülés rövid ideig tartott. A városra nem 
dobtak bombát. 

AZ ORANI HELYZET UJABE FEJLEMENYEI 
A Rador iroda szerdán reggel a Német Távirati 

Iroda Vichyből származó értesülését ismertette, E 
szerint a Havas-OFI ügynökség közölte, hogy az 

Tunisz semmitléle angolszász kisérlet tár 

északamerikai csapatoknak kedden délelőtt jelentős erőkkel sikerült benyomulniok Oránba és elfoglalták a várost. 

ALGIRT AZ ARULÓK JUTTATTAK 
AZ ELLENSEG KEZERE 

A Havas-OFI ügynökség jelenti Viehyből, hogy az oda érkezett jelentések szerint az amerikai csapa- tok csak azért tudták Algirt megszállni, mert a hely- őrség egy része az áruló De Gaulle tábornokhoz csat- lakozott. 

mnem volt 
Tuniszból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Algir- 

től keletre nyugalom uralkodik. A brit és amerikai 
rádióállomások angolszász csapatok partraszállásá- 

ról adtak hirt, melyek szerintük Philippevillenél és a 
tuniszi határ közelében történtek, Tuniszi illetékes 
körök ezzel szemben megállapitják, hogy az algiri 
öböltől keletre fekvő partvidéken eddig semmiféle 
partraszállási müvelet nem volt, a partvidéken teljes 
a nyugalom. Tunisz semmiféle angolszász kisérlet 
tárgya nem volt. 
A tuniszi partvidéken csapatok cirkálnak, a 
partvédő ütegek állandó készenlétben állanak, a la- kosság mindenütt fegyelmezetten viselkedik. 
viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: A fran- cia tájékoztatásügyi minisztérium hivatalos közle- ménye megállapitja, hogy minden alapot nélkülöznek 
zok a külföldi körökben terjesztett hirek, 
melyek szerint Tuniszban amerikai csapatok 

szálltak partra 
és előrenyomulnak Bizerta irányában. 

MEGBESZELESEK WÁASHINGTONBAN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A newyorki rádió közölte, hogy Roosevelt elnök ked- den Washingtonban a hadsereg és a haditengerészet 
magasrangu tisztjeivel tárgyalt s megvitatta velük az északamerikai helyzetet. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Wooward tengernagy a newyorki rádióban bejelen- 
tette, hogy „az északafrikai front egyet jelent a má- 
sodik arcvonallal", 

KUBA IS CSATLAKOZOTT 
EOOSEVELT SEGÉDNÉPEIHEZ 

Euenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 
Battista kubai köztársasági elnök szerdán reggel kö- zölte, hogy Kuba és Franciaország diplomáciai kap- csolatai megszakadtak. 

mál! 

erex. zmam 

AZ AMERIKAI KOLONIA ELHAGYTA VICHYI 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy az ottani északamerikai kolonia az amerikai nagykövet- 

tel együtt elhagyta Vichy városát és különvonaton Pau felé indult. 
Párisból jelenti a Német Távirati Iroda hogy Nogues tábornok, a marokkói francia csapatok fő- pParancsnoka Fez-be helyezte át főhadiszállását. 

FRANCIA SAJTOHANGOK 
Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A meg- nemszállt Franciaország sajtója behatóan foglalko- zik az északafrikai eseményekkel és kiemeli, hogy az első meglepetés elmultával Marokkóban és Algirban mindenütt megszervezték az ellenállást. Közlik a la- pok, hogy Nogues tábornok átvette a rabati (marok- kói) parancsnokságot, Barre tábornok pedig Tunisz és Constantine körzetében késziti elő az ellenállást. Különös figyelemben részesitik a francia lapok a né- met véderőfőparancsnokságnak azt a hirét, mely sze- rint német és olasz zuhanóbombázó-alakulatok az angol-amerikai partraszállási hadmüveletek során támadták az algiri kikötőben levő ellenséges erőket. 

Rendelettörvény 
a zsidók és külföldiek részéről 
elkövetett okirathamisitásról 
Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap november 10-i 263. száma rendelettörvényt közöl a zsidók és külföldiek által elkövetett egyes büncselekmenyek büntetéséről. 
Kimondja a rendelettörvény, hogy azt a zsidót vagy külföldit, aki valamely köz- vagy magánokira- tot megnamisit azért, hogy egy jog, minőség vagy azonosság létét, egy jog vagy kötelezettség megszü- nését illeve módosulását katonai és polgári hatósá- gok előtt bizonyitsa, öt évtől tizenöt évig terjedő kényszermunkával, továbbá összes ingó és ingatlan vagyonának elkobzásával büntetik. Ugyanilyen bün- tetést kap az a zsidó vagy külföldi, aki az állam, va- lamely hatóság, közhivatal pecsétjét, valamely ma- gánintézmény pecsétjét és védjegyét meghamisitja, Ugyanezt a büntetést kapja végül az a zsidó vagy Külföldi is, aki a felsorolt célokra hamis iratot vagy pecsétet felhasznál. 
öt évtől tíz évig terjedő kényszermunkával, va- lamint összes ingó és ingatlan vagyonának elkobzá- sával sujtják azt a köztiszviselőt, katonai vagy ma- gánszemélyt aki a felsorolt iratot vagy pecsétet va- lamely zs1dó és külföldi személy hasznára hamisítja, ilietve beszerzi vagy tudatsoan megkönnyiti a beszer- zést, vagy valódiként ilyent tudatosan elfogad. Vala- inennyi esetben a kisérletet az elkövetett büncselek- ményre kiszabott büntetéssel sujtják. 
A megálllapitott büntetéseken kivül a birósag köteles kimondani a külföldi bünös kiutasitását, illet- ve kényszerlakhely kijelölését azon zsidók részére, kiket nem lehet kiutasitani. ( Mentesülnek a büntetés alól azok a zsidók és külföldiek, akik a felsorolt iratokat vagy pecsétet hamisitották, felhasználták, illetve birtokukban tart: ják, ha egy hónapon belüls bejelentést tesznek erről a belügyminisztériumnak. Mentesülnek büntetés alól azok a köztiszviselők, katonai és magánszemé- lyek is, akik 30 napon belül bejelentik, hogy hamis iratot és pecsétet készitettek vagy pedig tudomásuk van arról, hogy ezeket zsidók vagy külföldiek felhasz- nálták. A rendelettörvényben megállapitott büncse- iekmények a katonai biróságok hatáskörébe tartoz- nak. 

Fordításokat 
irodalmi és szakmüveket. okmányokat, 
levelezést, román, magyar és nénet, 
nyelven, valamint bármilyen irodai munkát vállalok. Levelezőláp érdeklő- désre válaszolok. limisoara-Temesvar II, Rusu Sirianu-utca 2 szám, Wile 

CAP ÖOI 

Péntek Rézi Az olasz filmgyártás bombasikerü komédiája 
RIANNA BENETTI - VITTORIO de SICA 39-es számu O. N. C. hiradó 

A tinmisoarai városi m 

Főszerepben HANNES STELZER E. FÖRBEEINGER n 

zik műüsora 

őriási film a cirkusz életéből, a felejthetetlen 
LA JANA táncosnővel! 

Truxa 

naoezan 

Ezdásnl vazdala 3, ő, 7. 3-hür. üasar- -x 
Az ellenállhatatlan humor filmje 

és ünnannan da, e. 11-kor 1s 
A I 

Hans Moserrel és 
és Leo Slezakkal 

A ulág legbeldegabb 
Főszerepekben: MARIA ANDERGAST és WOLF ALBACH-RETTY 

.
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Külföldi egyetemi tanárok 
diszdoktorrá avatása abucurestiegyetem 

tanévnyitó ünnepségén 
Bucurestiből jelenti a Rador: A fővarosi egye- 

tem evmegyio unnepsege tegnap 1olyt le a jogi nar 
usztermesen. Az ünnepseg megkezdése elott a nenmi- 
zeti szinekkel diszitett emelvenyen 10g1altak helyet a 
kormany kepviselői, a kari dekaánok es az egyetemi 
tanarok A hallgatoság elso soraipan ott voltak a 
külföld egyetemi tanárok és a diplomaciai kar tagjai. 

Hulubei Horia egyetemi rektor felolvasta 

Öfele:ge I. Mihai királynak az egyetem évmegnyitó 

ünnepségére küldött táviratát. Az uralkodó táviratá- 
ban azt kivánta, hogy 

az egyetem eddigi hagyományailoz hiven 
szolgalja az igazságot és a lelki nemesedést, 
a diákság pedig igyekezzék a müvelődésből 
uj forrásokat találni a román hit és a haza 

jogainak növelésére 

A filharmoniai zenekar Georgescu George ve- 

zénylésével a királyhimnuszt adta elő, amelynek vé- 

geztével a hallgatóság lelkesen éljenezte az uralkodót. 
fVenimanin pátriarkai helynök papi segédlettel 

istentiszteletet mutatott be, majd Hulubei rektor 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető táviratát is- 
mertette. Az államvezető táviratában utalt arra, 

hogy az orszag ujjaépitéséért és ujjateremtéséért 

folytatott harc még nem fejeződött be és ezért nem 

vehet részt a megnyitó ünnepségen valamint a ki- 

tüntetés átnyujtásán. 
Azt a vonaiat, amelyen kormányzásom elején 

elhelyezkedtem s amelytől soha el nem tér- 

tem, jó, ha megőrizzük arra az időre, ami- 

kor szerte mindenütt ünnepelhetjük majd a 

harcosokat és munkásokat, a papokat és 
gondolkodókat, a tanitókat és tanárokat, 
a tisztviselőket és munkatársakat, akik meg- 
értésükkel, a harcban és áldozatban való 
egységükkel, munkájukkal és fáradozásuk- 
kal. odaadásukkal és fegyelmezettségükkel 

meghozzák a győzelmet 
- fejeződött be Antonescu lon tábornagy-állam- 
vezető távirata. 

Az egyetemi tanárok, a külföldi vendégek és a 

diáksag nosszasan éljenezte Antonescu lon tábor- 

nagy-allamvezetőt. 
Hulubei rektor ezután felolvasta Antonescu Mi- 

hai helyettes miniszterelnök levelét. A helyettes mi- 

niszterelnök hangsulyozta levelében hogy büszkesé- 

gének ad kifejezést azért, hogy az egyetem tanári 
ka- 

rahoz tartozik, amelytől emberi itélőképességét és 

román lelkiismeretét nyerte. A jelenlévők a helyettes 

miniszterelnököt is hosszasan éljenezték. 

A rektor beszéde után, aki számszerü adatokkal 

ismertette az egyetem multévi munkavégzését, a ze- 

nekar Enescu: Román Rapszódiáját játszotta, 
majd 

megkezdődött a tiszteletbeli doktorok részére 
a disz- 

doktori oklevelek átnyujtása. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető diszdok- 

tori oklevelének átnyujtását későbbi alkalomra ha- 

lasztották, Rajta kivül Dieh! Karl bizantinológus, 

Gamilschlegg Ernst berlini Morelli Eugenio római, 

Nevanlinna Ralf helszinki, Prandt! Ludwig göttingai, 

Pittard Eugen genfi, Siebeck Richard heidelbergi, 

Siegbahn Manne stockholmi egyetemi tanár, Sergent 

Emnul orvostanár és Orestano Francisco, az olasz 

akadémia titkára vette át az oklevelet. 

A diszdoktori oklevelek átnyujtása után 

az érdemes egyetemi hailgatók között 730 

ezer lej értéki pénz- és koönyvadományokat 
esztottak ki. a 

A jutalmazott diákok képviselőjének beszéde után 

Petrovici lon nemzetmüvelési miniszter szólalt fel, 

aki lelkes szavakkal szólt az egyetem tanáraihoz, a 

külföldi diszdoktorokhoz és a diáksághoz. Az egye- 

tem megnyitó ünnepsége délben tizenkét órakor feje- 

ződött be. 

Kaukázus nyugati részén és a Terek-szakaszon 
elkeseredett harcokban visszaverték 

a bolsevisták számos támadását 
A német vezéri főhadiszállásnak szerdán délben 

kiado narctéri jelentése szerint a haukazus nyugati 
részen es a eren-szakaszon elkeseredett harcokoan 
szamos colsevista tamadast visszavertek. A német 
tüzerseg szétverte az ellenséges készenleti állásokat. 

Sztalingrádban elénk ronamcsapat-vállalkozasok 

voltak. 
A Don-fronton a román csapatok visszautasitot- 

ták a bolsevisták támadásait. Harci repülők ered- 
ményesen avatkoztak bele a szárazföldi harcokba. 
Magyar csapatok meghiusitottak egy ellenséges át- 
kelési kisérletet. . 

A keleti front középső és északi szakaszán német 
csapatok rohamvállalkozásokat hajtottak végre és 
visszaverték az ellenséges támadásokat. Harci és zu- 

hanóbombázó repülőgépek folytatták támadásaikat 

az ellenséges készenléti állások és vasutvonalak ellen. 

Az egyiptomi fronton a német és olasz csapatok 

mozdulatai tervszerüen tovább folynak. Eredményes 

harcokban tiz brit páncélest megsemmisitettek. A 

prit légierő négy gépet veszitett. Német és olasz va- 

dászrepülők számszerü fölényben levő ellenséges légi 

köterekekkel lolyato« harcokoban november 5. és 10. 

között nuszonne biit repdlogepet löttek ie. 
Nemec es O1asz legi notelenek tovaobra is tamad- 

tak az eszakalrikai patok elott az amerikai-angol 

flottat. igy repdlogephoraozo najot es egy nagy ne- 
reskedelm najot bomoatalalaik ert. Harai repuülök 
harom brit repulőgépet lottek le. 

November 10-re virradó éjtszaka gyorsnaszádok 
ellenseges hajókiséret ellen intézett támadást Anglia 
keleti partjaimál. Erit rombolókkal rolytatott heves 
harcokban négy, összesen tizenegyezer tonna ürtar- 
talmu hajót elsüllyesztettek és két másik hajót, vala- 
mint egy biztositó gőzöst torpedótalálattal megron- 
gáltak. Az összes gyorsnaszádok visszatértek, A 
harcban megrongálódott egyik német gyorsnaszadot 
bevontatták egy német támaszpontra. A megszállt 
nyugati terület partvidékén a brit légierő négy re- 
pülőgépet veszitett. 

Az Atlanti-óceán északi részén egy német ten- 
Bgeralattjáró megtorpedózott egy Guen Elisabeth- 
osztályhoz tartozó brit csatahajót. A torpedótalálat 
nyomán sulyos robbanást észleltek. 

Angol repülőgepek pusztulása Északafrika felett 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

hadiszállása közli, hogy az egyiptomi fronton az 

olasz és német csapatok mozdulatai tervszerüen foly- 

nak. A harcokban mintegy tiz ellenséges páncélosko- 

csit megsemmisitettek. A tengely légierői élénk tevé- 

kenységet fejtettek ki és négy brit gépet lelőttek. A 

késéssel érkezett hirek szerint november 5 és 10. nap- 

jai között a brit légierő huszonhét repülőgépet ve- 

szitett Eszakafrika felett. Az olasz torpedővető re- 

pülőgépek sorozatos támadásokat intéztek az algeriai 

vizeken levő angol-amerikai hajóhad ellen. Egy el- 

lenséges cirkáló három torpedótól eltalálva kettésza- 

kadt és gyorsan elsüllyedt. Egy másik cirkáló meg- 

rongálódott. Egy tizenötezer tonnás hajót szintén 

találat ért és féloldalra dőlt. Elvesztése bizonyosra 

vehető. Más kereskedelmi és hadihajókat német repü- 

lők találtak el bombáikkal. A német repülők a légi: 

harcokban még egy angol repülőgépet is lelőttek. Az 
egyik olasz légi kötelék megtámadta és bombázta Al- 
gir repülőterét, amelyen tüz támadt. Augusta helység 
felett a légeháritó tüzérség eltalált egy ellenséges 

ülőgépet, amely a Magnis-félsziget közelében égve 

amely kigyulladt. Brit repülők éjtszaka támadást in- 
téztek Cagliani város környéke ellen. A bombák cse- 
kély anyagi kárt okoztak és néhány polgárt megsebe- 
sitettek. 

TÉELI IDŐJAÁRAS A KELETI FRONTON 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti fronton a 
fagypont alá süllyedt a hőmérséklet. Amig a Kauká- 
zusban az időjárás aránylag mérsékelt és csak öt fok 
hideget mértek, addig 

északon a hideg fokozódik és ott a hőmérő 
tizenkét fokra szállt a fagypont alá. 

A Volga és Don felső folyásán jégtáblákat sodor ma- 
gával a viz. Ha a hőmérséklet az északi szakasz mo- 
csaras területein továbbra is csökken, akkor a terep 

ság számára. 
ROOSEVELT ÉS CHURCHILL 
A MAÁSODIK FRONTRÓL 

Anmszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 
gálat különjelentést közölt Washingtonból, amely 
szerint Rcosevelt kedden kijelentette hogy Churchill 

hant. A személyzet egyik tagját, aki ejtőernyővel 
rott a génhől, foglyul ejtették. Sapienta szigetnél 

az olasz repülők szinén lelőttek egy brit repülőgépet, 

brit miniszterelnökkel együtt megállapitották, lehe- 
telenség, hogy az idén még megteremtsék a második 
frontot. Erre csak a jövő évben kerülhet sor, 

hamarosan járható lesz a német tüzérség és gyalog- 

sén megjelent a gazdasági körök több kiválósága, 
számos egyházi és katonai 

azmelyből az oltáriszentség ké. 

Viktor Enmámuel 
olasz király és császár 

szölelésmapja 
Berlinből jelenti a Rador: Hitler Adolf a követ- 

kező táviratot intézte Viktor Emánuel olasz király- 
hoz és császárhoz születésnapja alkalmából: Kérem 

fogadja Felséged születésnapja alkalmából legszivé- 
lyesebb szerencsekivánataimat személyes boldogsá- 
gára és országa boldogulására. Az olasz hadseregre 
való emlékezéssel amely hadsereg a bennünket ösz- 
szekapcsoló szoros fegyverbarátság szellemében 
együtt harcol velünk, fogadja őszinte jókivánságai- 
mat Olaszország szerencsés és dicsőséges jövőjére. 

Guadalcanar szigetén 
visszavonulnak az amerikai 

csapatok 
Bangkokból jelentik, nogy november 8-án a ja- 

pánok a legszükebb térségbe szoritottak össze a Sa- 
lamon-szigeten levő amerikai csapatokat. Az egész vo- 
nalon heves harcok tolynak. A naditengerészet légi 
ereje beavatkozott a szaraztöldi harcokba és mélytá- 
madásokkal összerombolta az amerikai állásokat. 

Eddig száznegyvenegy ellenséges erődit- 
ményt és sok harci állást pusztitottak el. 
Az amerikaiak Guadalcanar sziget belsejébe 

vonulnak vissza 
A szigetet őserdők és mocsarak boritják, de ez sem 
akadály az előrenyomuló japán csapatok számára. A 
szigeten levő két repülőtér már a japánok birtokába 
került. 

Tokióból jelenti a Rador: A japán császári fő- 
hadiszállás szerdai harctéri jelentése közli, hogy a 
haditengerészet repülői az Aleuta-szigetcsoport 
különböző pontjai felett nyolcevanegy légi harcot viv- 
tak az utolsó négy hónap leforgása alatt az ellensé- 
ges repülőkkel és igen sok repülőgépet semmisitettek 
meg Ugyanezen idő alatt a japán veszteség volt: egy 
romboló elsüllvyedt, néhány szállitóhajó megrongáló- 
dott és tizanőt japán repülőgép nem tért vissza tá- 
maszpontjára. 

. z 

ldősb Prochaska Eae temetése 
egy és oszinte részvét mellett ment vegve szer 

dán uenuan 1imuisoara-lemesvárott Erochaska Ede 
Vezenigazgató temetese. A belvarosi temetőben, 
Scniauen piboros mauzoleuma előtt, ahol az elhuny 
vezérigazgató ravatala állt, nagyszámu gyaszoló k 
zönség gyült egybe. A bánsági közgazdasagi élet ki- 
váló és munkas vezető tagjanak, annyi emberbará 
testület és mozgalom lelkes támogatojának temeté- 

személyiség, valamin 
több testület és egyesület képviselői. Plesz József, 
kanonok, belvárosi plébános, végezte papi segédle 
tel a gyászszertartást. Utána Pacha Agoston dr. me- 
gyéspüspök két nyelven gyászbeszédet mondott. Pr 
chaska Ede táradhatatlan tevékenységét és jószivü. 
ségét különösen kiemelte. Néhány percre - mondo 
ta többek között a főpásztor - megálltak a Procha 
ka-malmok kerekei, hogy aztán ujra meginduljan 
mert az élet kerekei is tovább forognak. Utódok és 
alkalmazottak vegyenek péidát az elhunyt ve 
gatótól. EÉs őröljék tovább az istenáldotta 

! ül és a kenyé 
csuztató után az önkéntes mentők vitték a kopors 

sági gazdasági 
nak temetés 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Magyarországon havonta öt pengő, 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 

és ünnepeket követő napok kivételével 

Tiz kifá vai - egy csendéletéct 
. Valamikor ez volt a szokás Oslóban: Ha Kierke- 

gaard, a norvég földmüves Oslóban már megtekin- 
tette a mezőgazdasági kiállitást, akkor nem ült nyom- 
ban vonatra, hanem még egy kis kitérőt tett a Raad- 
husgate-ra és szobája feldiszitésére beszerzett egy- 
két, rendszerint lovakat vagy tengerrészleteket ábrá- 
zoló olajfestményt. Ugyanezt tették a fiatal házasok 
is, ha Oslóban elintézték a lakodalommal kapcsolatos 
bevásárlásaikat, ugyhogy a kis ütött-kopott raadhus- 
gatei mükereskedés" Osló környékén lassankint 
olyan hirnévre vergődött, mely alig maradt el valami- 
vel is Berlin, München vagy Páris nagy tárlatai mö- 
gött. A napbarnitott arcu vásárlók azonban nem tea- 
szagu szalonokból jöttek és igy nem lehetett rossz 
néven venni tőlük, hogy képekben is olyan dolgokkal 
akarták magukat körülvenni, amelyekhez éppen ér- 
tettek. 

Ezenkivül az volt legjellemzőbb közös vonásuk, 
hogy nem szivesen adtak ki pénzt. Sokkal könnyebb 
szivvel fizettek azzal, amivel maguk is bőségesen el 
voltak látva: vajjal, tojással, sonkával vagy más 
ilyen földi javakkal. Igy aztán lassankint pontos ár- 
szabás alakult ki a raadhusgate-i kis müintézetben: 
egy erdő- és tengerrészlet arckép vagy csendélet 
rendszerint tiz kiló finom falusi vajért, néhány véka 
friss tojásért, vagy két tucat kolbászért cserélt gaz 
dát. A raadhusgate-i mükereskedés zsiros üzletei 
azonpan ma már csak az elmult idők emlékei. Időköz- 
ben ugyanis Norvégiában is megváltoztak a viszo- 
nyok. Most bizony a legjobb nemzetközi nevü festő is 
szivesen lemondana vásznairól néhány kiló vajért 
Kierkegaard azonban, ha hébe-hóba Oslóba vetődik, 
Nzárólag pénzzel hajlandó fizetni. Igy változnak az 
idők és az idővel együtt az értékek is... 

- A timisoarai-temesvári eertt itjási 
esület ünnepélye,. A timisoarai-temesvári refor- 

ifjusági mne tizenöt év előtt alakult meg 
és az évforduló alkalmából az egyház és az egyesület 
hálaadó emlékünnepélyt rendez vasárnap. Az ünne- 

pélyt a délutáni istentisztelet keretében tartják, 

kor alkalmi igehirdetés lesz. Ismertetik a müsor ke- 

retében az egyesület történetét és az egyesület egyik 

tagja visszaemlékezést tart. Ezenkivül ének- és zene- 

amok szavalatok és az ifjuság szavalókórusa eme- 
lik majd az áhitatot. Az egyesület az ünnepélyre ez- 
uton is szeretettel hivja meg régi tagjait, az ifjuság 

barátait ás az egyház hiveit. 

a brasovi-brassói itélőtábla főelnökének ha- 
lála. Simicnescu C., a brasovi-brassói itélőtábla főel- 
nöke, ötvenhat éves korában hirtelen meghalt. Az 

elhunyt hosszabb ideig Aradon is müködött és 1936- 

ban került Brasov-Brassóba, ahol négyév előtt az 

itélőtabla főelnöke lett. 

- A nevember elsejei Téli Segély gyüjtésének 
devai eredménye. November elsején Devan huszonhat 

gyüjtő csoport gyüjtött adományokat a romániai Téli 
segély javára. A devai lakosság szeretettel adott a 
nemes célra és a Téli Segély javára 185.000 lej gyült 
össze. 

Az ügyvédtörvény módositása, Bucurestiből 
jelentik: A nivatalos lap november 10.-i 268. számá- 
ban rendelettörvény jelent meg, amely módositja az 
ügyvédtörvény több szakaszat. A 93. szakaszhoz uj 
bekezdést lüztek, amely szerint a volt polgári és ka- 
tonai birak ötvenedik életévük betöltése után is fel- 
vehetők az ügyvéd-testületbe. A 96. szakasz f) pontja 
igy hangzik: Hadirokkant nyugdijasok, valamint 
polgári és katonai nyugdijas birák. A 121 szakasz is 
uj bekezdéssel bővül: Hasonlóképen mentesülnek a 
vizsga alól a volt polgári és katonai birák, ha a birói 
karba való lépésük idején érvényben lévő törvény 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 830.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei. 

negyed évre 12.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Hgyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatocságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraunak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

két kémet, akiket angol 
az olasz 

Rómából jelenti a Rador, hogy az olasz államvé- 
delmi különleges biróság halálra itélt két angol ké- 
met, akik angol tengeralattjárón jutottak az olasz 
partokig. Október 9-én éjtszaka ugyanis Olaszország 
déli partjainak egyik pontján 

egy angol tengeralattjáróról két, olasz tiszti 
ruhába öltözött férfi szállt partra. 

A férfiaknál hamisitott személyazonossági iratok 
voltak, nagyösszegü pénzt és egy rövidhullámu 
rédióleadóállomást is találtak náluk A két férfit még 
akkor éjtszaka elfogták és személyazonosságuk meg- 

zeze 

Olaszországban halálra ítéltek és kivégeztek 
tengeralattjaró szállított 
partokig 
állapitásánál kiderült, hogy testvérek és Zaharia 
Amauri és Zaharia Egone iiumei illetőségü olasz ka- 
tonaszökevényekkel azonosak. Kihallgatásuk során 
bevallották, hogy azért küldték őket Olaszországba, 
hogy szabotázscselekményeket kövessenek el és kém- 
kedjenek. 

A két katonaszökevény kémet az államvédel- 
mi különleges biróság halálra itélte. 

Az itélet kihirdetése után a Róma körüli egyik hely. ségben lefokozták és tegnap kivégezték őket. 

- Kisegitő tanerőket alkalmaznak A timis- 
torontali-temestorontáli megyei tanfelügyelőség több 
ifjut és leányt, akik legalábp négy középiskolai osz- 
tályt végeztek, kisegitő tanerőként alkalmaz. A kér- 
yelnez iskolai és erkölcsi bizonyitványt kell csa- 
olni. 

1 
- Házassági ügyekben csak délelőtt adnak felvi- 

lágositást. A timisoarai-temesvári anyakönyvi hiva- 
tal közli, hogy házassági ügyben csakis délelőtt kilenc 
és déli egy óra között adnak a feleknek felvilágositást, 
s Az inasokkal való embertelen baánásmod miatt 

munkataborba kerültek. A munkauügyi minisztérium 
közegei ellenőrzest tartottak a pucuresti vendéglők- 
ben, nogy megállapitsák, milyen bánásmódban resze- 
sitik inasaikat. Az ellenőrzés hét vendéglőben meg- 
állapitotta, hogy az inasokkal embertelenül bántak a 
vendéglősök és ezért ezeket egy és két hónapra tá- 
borba utalták. Ugyanakkor elrendelték, hogy a hét 
vendéglőt tulajdonosaik távolléte alatt zárva kell 
tartani. 
- Koszorumegváltás. A timisoarai-temesvári 

Regatta csolnakázó egylet idősb Prochaska Ede elha- 
lálozása alkalmából koszorumegváltás cimén az inté- 
zeten kivüli vakok egyesületének 500 leit adomá- 
nyozott. 

- A ploesti rendőrség bünügyi osztalyának volt főnöke öngyükes lett, Ploestiből jelentik, hogy Cris- tea Constantin, a ploesti rendőrség bünügyi osztá- lyának volt főnöke aki ellen sulyos szabálytalansá- gok miatt letartóztatási végzést is kiadtak, lakásá- ban revolverrel agyonlőtte magát. 
- Az aradi állami lakások odaitélésére vonatkozó panaszok ügyében az aradmegyei prefektus senkit sem fogad, az erre vonatkozó panaszokat közvetlenül 

a románositási hivatal aradi fiókjának vezetőjéhez kell cimezni (Episcopiei-utca 2). 
- önvédelemből emoert ölt. A Constanta köze- lében levő Ferdinand I. község határában meggyilkol- va, holtan találták Serpedin Fecui törököt. Megálla- pitották, hogy a törököt Puia Iacob malomgépész 

ölte meg, aki azzal védekezik, hogy Serpedin több társával megtámadta és védekezés közben szurta 
agyon ellenfelét. 
- Fényes nappal autót loptak. Ploesti egyik te- 

réről délben ellopták Tudor Dumitru gépkocsiját. Az 
autó egyik kerekét a külváros elhagyatott utcáján 
leszerelték a gépkocsítolvajok és az autót azután 
gazdátlanul az utcán hagyták. A tolvajokat Musa- 
tescu Ion és Rujoiu Constantin személyében elfogták. 
- Halálozás. Özvegy Markovics Aladárné rövid 

terjesztőire! 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és rémhirek 

követelt semmitféle vizsgát, illetve felmentették 
őöket a vizsga alól. 

A leány- 

ség elrendelte az eljárás meginditását. 
- Orvosi hir. Dr. Jakab Herman orvos rendelő- 

jét Arud, Petru Rares-utca 57 alá helyezte át. (Gra- 
diste-Mosotzy-telep). Röntgen, Guarz (medic evreu). 
- Két halálosvégü forgalmi baleset, Bucuresti- 

ben az egyik villamos elgázolta Motas Zoe nyugdijas 
szenvedett, asszonyt, aki olyan sulyos sérüléseket 

hogy a kórházban meghalt. A másik baleset ugy tör- 
tént hogy egy villamoskocsi belerehant egy gépko- 
csiba, amely felrohant a járdára és halálra sebezte 

- Sikkaszto penzbeszedő, Jerovle Vasile, a timi- 
soarai-temesvari varosi plakátelhelyezo hivatal al- 
kalmazottja, 12.000 lejjel, amelyet a vallalat részére 
a felektől atvett, nem tudott elszámolni. Az ügyész- 

AR ARAD Tel 4-5 
Ma, nany nremier 
A fiatalság álma, 
zenéről szerelemről 
és feltékenységről 

Ievelő 
infézel 

Egy ujabb gyöngye 
az olasz nim- 
gyártásnak 

Egy elsőrendü vig- 
játék 

/ 

Előadások naponta 
3 5, 7 és 910 kor. 
3 órakor 35 leies 
helyárakkal NUNZIÓ MALASOMMA 

szenvedés után hetvenöt éves korában fTarnaveni- 
Dicsőszentmártonban meghalt Az elhunyt másfél 
hónap előtt vesztette el férjét, néhai Markovics 
Aladár nyugalmazott közjegyzőt. Özvegy Markovics 
Aladárné mindenkor odaadással családjának élt és a 
város női társadalmának nagy tiszteletben és meg- 
becsülésben álló tagja volt. Halálát gyászolják gyer- 
mekei, menyei, unokái és kiterjedt rokonság. Teme- 
tése nagy részvét közepette történt. 
- A Kakuk gyermekottnon parátai igyelmébe! 

A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon vezetősége ezuton is hálás 
köszönetét nyilvánitja mindazoknak, akik a szegény- 
gyermekek javára, télire való eltevésre káposztát 
adományoztak. Tekitettel arra, hogy ennek az első- 
rendü élelmicikknek a beszerzése jelentős tételt je- 
lent az otthon háztartásában, az adományozási határ- 
időt november 20-ig, jövő péntekig meghosszabbitot- 
ták. Eddig az időpontig tehát mindazok, akiknek 
mód,ában áll egy-két fej káposztával támogatni a 
nemes célt, adományaikat sziveskedjenek vagy köz- 
v tlenül a gyermekotthonba (Gyárváros, Fatun-ta- 
utca 7 vagy - könnyebbség kedvéért - az Erzsébet- 
városban lakók dz Litsek Akosné cimére, (III, Ro- 
mulus-utca 11), a Józsefvárosban pedig Szappanos 
Gyuláné cimére (IV., Carol-körut 11.) eljuttatni - - Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Házasságot kötöttek: Stoikovics )ános cipész 
és Unger Anna, Hangrad Mihály lakatos és Lam- 
mersfeld Rozália. Puscoiu Neculai törzsörmester és 
Cruceriu Lucretia, Meghaltak: Mihailovici Pavel 52 
éves vasuti nyugdijas, Brandalek Nándorné Maioras 
Julia 53 éves, Moica Ioanné Cristoi Elena Caranse- 
bes-Karánsebesről, 41 éves, özvegy Weber Péterné 
Plasmann Rozália 67 éves, Jakobovics Mór 73 éves 
kereskedő, Haeg Jánosné Haeg Margit Johannisfeld- 
Jánosföldéről, 30 éves. 
- Aradi szabotázsbirósági itéletek. Az aradi 

törvényszék szabotázsbirósága ujabban az alábbi ité- 
leteket hozta: Lenart Miklós Cruceni községbeli la- 
kost, mert nem jelentette be buzakészletét, két hóna- 
pi munkatáborba való utalással sujtották. - Dragan 
Estera és Kovács Sándorné adeai-ágyai asszonyok 
egy-egy hónapi munkatábort kaptak, mert a buzát a 
megengedettnél drágábban vásárolták. - Hammer 
Lajos aradi Avram lancu-téri kereskedőt is egy hó- 
napi munkatáborra itélték, mert a gépolajat drágán 

engedély nélkül buzát szállitott Aradra, ezért egy hó- 
napi elzárásra itélték. - Muntean Angel és Sbora 
Ioan petrosani-petrozsényi vasutasokat és Dobrescu 
Ioan pecicai-pécskai gazdát tiltott lisztvásárlás miatt 
egy-egy hónapi munkatáborral sujtották. - Crisan 
Petru galsai legényt, aki a szilva kilóját az aradi 

egy hónapi munkatáborra itélték. 
piacon 28 lej helyett 40 lejért árusitotta, ugyancsak 

árusitotta. - Codos Ioanné pecicai-pécskai asszony 

/ 
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- Kihallgatások Antonescu Mihai helyettes mi- 

niszterelnöknél. Bucurestiből jelenti a Rador: Anto- 

nescu Mihai helyettes miniszterelnök kedden kihall- 

gatáson fogadta a bucuresti spanyol, svájci, horvát 
és bolgár követeket, Gerbore Pietro olasz ügyvivőt és 

6öring Albertet. 

- Karácsonyi élelmiszer-többlet Németországban. 

EBerlinből jelenti a kador: A német hivatalos lap közli 
azokat az elelmiszermennyiségeket, amelyeket a rendes 

adagon felül kararcsonykor kiosztanak. Ez a mennyiség 

a következő: 500 gramm buzaliszt, 200 Eramm hus, 125 

gramm vaj, 625 gramm turó, 125 gramm édesség, 50 

gramm szemeskávé és egy félliter pálinka. Gyermekek- 

nek és Hiatalembereknek, akik nem kapnak pálinkát, még 

125 gramm edességet adnak. Mindezeken kivül négy-hat 

tojást osztanak ki fejenkint. A nehézipari munkások kii- 

lön bor- és rálinkatöbbletet is kapnak. 

Nagy munkáshiány Amerikában. A Newyork 
Times cikkirója az amerikai munkáshiánnyal fog l- 

kozva, megállapitja, hogy ez az amerikai hadiipar tel- 

jes csődjéhez vezet, ha nem történnek sürgős intéz- 
kedések, A newyorki ujságiró követeli, hogy nőket 
és gyermekeket is vonjanak be a hadiipari mun- 

kába. 
Mindenki szerezzen be burgonyát. A aevai vá- 

Az indiai szabadságharcosok kiszabaditották 
több társukat a börtönből 

Bangkokból érkezett hirek szerint Indiában foly- 
tatódnak a véres összetüzések. Karatsi városában in- 
diai szabadságharcosok behatoltak a központi fog- 

házépületbe és 

az őrség lefegyverzése utám a kongresszus- 

párt több elfogott tagyát kiszabaditották a 

börtönből. 
Kalkuttában ismét üzembe akartak helyezni egy had- 
felszerelési gyárat és közben véres összetüzésre ke- 
rült a sor. Számos hindu meghalt, többen megsebe- 
sültek. Achmedabad városában egy brit lőszerraktárt 
levegőbe röpitettek. Assam tartományban hét hindut 
életfogytiglani körtönre itéltek, mert résztvettek egy 

angolellenes tüntetésben. Bombayban ismét felrob- 
bant két bomba. Két brit tiszt megsebesült. 

FELLANGOLTAK A ZAVARGAÁSOK 

Genfből jelenti a Rador: Londoni hirek szerint 

november 9-én ujból fellángoltak a zavargások Erit- 

Indiában. Számos tartományban, különösen Bengál- 

ban. 

a lázadó nacionalisták zavargásokat okoztak 
és megtámadták a kormányhatóságok épü- 

leteit. 
India nagyobb városaiban az elmult napokban szá- 
meos tüntetés volt. 

LEGVÉDELMI GYAKORLATOK BOMBAYBAN 

Bangkokból jelenti a Német 1 
Bombay városában hétfőn zár gömbökkel légel- 
háritó gyakorlatot tartottak. A gyakorlat célja az 
esetleges japán légitámadás elháritási lehetőségeinek 
tanulmányozása volt. 

virati Iroda, hogy 

AZ INDIAI NEMZETVEDELMI TANÁCS ÜLÉSE 

pelae jelenti a Német Távirati Iroda: Uj- 
De iből származó hir szerint ma, csütörtökön össze- 
ül sz indiai nemzetvédelmi tanács Az ülésre több ma- 
haradzsát meghivtak. A meghivottak között van a 
bengáliai miniszterelnök is, 

-- 

rosvezetőség a katonai és polgári ellátási államtit- 

kárság rendeletére való hivatkozással felszólitja a 

lakosságot, hogy lássa el magát burgonyával. A bur- 

gonya beszerzése a termelők vagy a kereskedők ut- 

ján történhet. 
- Hletunt gazda. Crucean Avram pecicai-pécskai 

49 éves gazda az aradi vasuti állomás egyik épületé- 

ben felakasztotta magát és mire rátaláltak, már ha- 

lott volt. Tettének oka ismeretlen, 

Ne feledkezzünk meg az elsőtétitésről! 

Orvosi hir. Dr. Kovács Ernő (medic evreu) 

nőorvos-szülész rendelőjéet áthelyezte Timisoara-Te- 

mesvár, Belváros, Carmen Sylva-körut 3. szám alá. 

(Soc. de Telefoane-palota mellett). Rendel délelőtt 

10-12-ig, délután 3-5-ig. Telefon 43-19. 

- Kézigránát a vánkos alatt. Egy londoni anya 

11 éves fia párnája alatt egy kézigránátot talált el- 

rejtve. A fiu a közé az öt gyerek közé tartozott, aki- 

ket röviddel ezelőtt 12 kézigránát eltulajdonitása 

miatt a londoni fiatalkoruak birósága elé idéztek. 

- Októberben több volt a halálozás a születésnél. 
Timisoara-Temesvár városában a mult hónapban a 

városi statisztikai nivatal adatai szerint 108 születés 
és ezzel szemben 168 halálozás volt, a halálozások 

száma hatvannal meghaladta a születésekét. 

Biraescu Traian, a városi statisztikai hivatal főnöke, 

megállapitotta, hogy ez a számveszteség szinte ál- 

landó jellegü, mert évente 250-300 esettel megha- 

ladják a halálozások a születések számát. Mindamel- 

lett nincsen szó a lakósság számának apadásáról, 

mert igen nagy a vidékről való beköltözések száma. 

Evenkint mintegy ezerötszáz vidékivel növekedik a 

városi lakosság száma. Az októberi népességi moz- 

galom egyébként a hivatalos városi adatok szerint a 

következőképpen alakult: Született 108 gyermek, kö- 

zöttük 50 fiu és 58 leány. Az ujszülöttek nemzetiségi 

megoszlása: 45 román (köztük 6 vidéki), 17 magyar 

(4 vidéki), 30 német (5 vidéki), 4 szerb, 9 zsidó és 3 

egyéb nemzetiségü (köztük egy vidéki). Az ujszülöt- 

tek közül 92 törvényes és 15 törvénytelen gyermek 

volt, egyet pedig a magáénak ismert el a természetes 

avpa, A törvénytelen gyermekek anyja 6 esetben volt 

20 éven alul. A halálozások száma 168. Meghalt 55 

román (köztük 11 vidéki) 36 magyar (6 vidéki), 54 

német (4 vidéki), 1 szerb (vidéki), 17 zsidó, 7 egyéb 

nemzetiségü. öten meghaladták a 84 éves kort. Októ- 

berben 79 házasságot kötöttek. Volt 41 román vőle- 

gény, ezek közül 31 román, 2 magyar, 5 német és 3 

szerb menyasszonyt vett el. A 11 magyar vőlegény 

elvett 8 magyar, 2 német és egy román menyasz- 

szonyt; 18 német vőlegény házasságot kötött 11 né- 
met, 4 magyar és 2 román menyasszonnyal, 7 zsidó 
vőlegény alvett 7 zsidó menyasszonyt. A vőlegények 
közül 64 volt nőtlen, 5 özvegyember és 10 elvált; a 

menyasszonyok közül pedig 72 hajadon, 4 özvegy és 

2 elvált asszony. A mult hónapban 2 válást jegyez- 

tek be. 

- Dr. Victor Babes-kórház. Timisoara Temes- 

vár város hivatalos közlönye a járványkórház át- 

irata alapján közli, hogy ennek a kórháznak ezentul 
Dr, Victor Babes-kórház lesz a hivatalos elnevezése. 

- A Magyar Nőegylet adománya. A timisoarai- 
temesvári Magyar Nőegylet idősb Prochaska Ede el- 
halálozása alkalmából koszorumegváltás cimen 2000 

lejt adományozott az intézeten kivül élő vakok egye- 
sületének. 

- ÁAllan 

kiskereskedésak? Taylor, az amerikai kereskedelem- 

ügyi minisztérium államtitkára javaslatot terjesztett 

elő állami hivatal felállitására, melynek a kiskeres- 

kedések ügyvitelének állami lebonyolitása lenne a fel- 

adata. A zállamtitkár a javaslatot azzal indokolta, 

adata. Az államtitkár a javaslatot azzal indokolta, 

miatt, részben pedig különböző kormányintézkedések 

következtében 1943. végéig mintegy 300.000 kiske- 

reskedő lesz kénytelen üzletét bezárni. 

Ne hallgassunk a fecsegőkre és rémhirek 

terjesztőire! 

- Bormennyiségek megállapitása. Timisoara-Temes- 

vár város vezetősége a város területén termelt bormeny- 

nyiségek megaállapitására kirendelt pénzügyigazgatósági 

bizottságba Papa Dumitru szolgálati főnököt, annak távol 

létében pedig Szaif Péter városi osztályfőnököt nevezte ki 

tagnak. 

éjjel félegy órakor életének hetvenkilencedik évében 

elhunyt. Temetése november 13-án, pénteken délután 

három órakor lesz az aradi Eternitatea temető halot- 

tas csarnokából. 

- öngyilhcsság a fogházban. Bucurestiből jelentik, 

hogy Stefanescu Alexandru, volt közigazgatási vezérfel- 

ügyelő, aki ellen csalás miatt eljárás indult és ennek s0- 

rán két hónapi fogházra is itélték, a vacaresti fogházban 

felakasztotta magát. A volt vezérfelügyelőt azzal vádol- 

ták, hogy két zsidótól, akinek kivándorlási mtlevelet 

igért, hároméstél millió leit csalt ki. 

Allatvásárlási engedélyek tulajdonosainak 

figyelmébe. Az aradi városi közélelmezési hivatal 
közli, hogy szeptember elseje előtt az ellátásügyi 

államtitkárság által kiadott állatvásárlási engedélyek 
érvényüket veszitették. Ezeket az érvénytelen enge- 
délyeket három napon belül be kell adni a városháza 
59. számu irodahelyiségében. A szarvasmarhavásár- 
lási engedélyek tulajdonosainak a prefektura ellátás- 
ügyi hivatalánál kell jelentkezniök az engedély látta- 
mozása végett, Vásárlást csakis a vásárlási engedély 
tulajdonosa eszközölhet, más személy ezzel nem biz- 
ható meg. 

gondnokság alá kerülnek az amerikai 

kező gyógyszertárak tartanak szolgálatot: 
- Halálozás. Laczay Endre november hó 11-én 

eseezseemi 

- Növekszik az amerikai bankjegyforgalom, Az 
Egyesült Allamok bankjegyforgalma szeptember vé- 
gén 13 4 milliárd dollárral uj csucspontot ért el. Mig 

a mult év megfelelő időpontjában csak 16, 1929-ben 
pedig 41 dollár esett egy lakósra, ez a szám most 100 
dollárra emelkedett. 

A. 

Aradi tek esperi 
Arad varossajnok tekecsapata eeben az évben 

is a Prieteni lett. A legutolsó mérkőzés eredményei 
a következök: Metal-infratirea Z26:198. Macelari- 
fricolor Z18:177. Rapid-Iransilvani 209.126. Cri- 
sana CR-Prieteni 200:193. Fortuna-Gutenberg 
190:168. A fenti eredmények után a kimutatás véeg- 
leges allása a következő: 1. Prieteni 18 12-6 3651 
24 pont. 2. Metal 18 12-6 3625 24 pont. 3. Rapid 18 
12-6 3561 24 pont. 4. Crisana CFR 18 12-6 3535 24 
pont. 5. Fortuna 18 11-7 3424 22 pont. 6. Macelari 
18 9-9 3268 18 pont. 7. Tricolor 18 8=10 3512 16 
pont. 8. Transilvania 18 6.-12 3160 12 pont. 9. Infra- 
tirea 19 5-13 3256 10 pont. 10. Gutenberg 18 3 15 
3072 6 pont. A Macelari szombaton este és vasárnap 
egész nap saját pályáján egyéni versenyt rendez ér- 
tékes dijakkal. A Fortuna szombaton és vasárnap Ti- 
misoara-Temesváron játszik a Victoria meghivására. 

Ügyeletes eyösyszertára 
Csütörtökön, november 12-én Aradon a követ- 

1 Stauble 

(volt Hajós, a prefekturával szemben) és Nieder- 
mayer (Szerb-palota.) 

Csütörtökön, november 12-én Timisoaran-femes- 
várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak: 
Belváros: Lupea (10 Mai-utca), Gyárváros: Sando- 
vici (Dacilor-ut), Erzsébetváros és Józsefváras: 
Roxin (Axente Sever-tér), Mehalában a Corvin, Fra- 
telian-Ujkisodán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun 
az Eremici gyógyszertár. / 

Röt 

azz 
terzamzsozatztei 
zms 

Csütörtökön, november 12-én Aradon a mozik 
müűsora a következő: Aro: A leánynevelő intézet 
(olasz film), Corso: A vérnász (olasz film). Forum: 
Nagy szerelem (német film). Uránia: Beates mézes- 
hetei (német film). 

- A KRINOLINOS KORSZAK hbübájos hanga 
lata uralkodik a lelkeken a szerelem és hősiesség 
gyönyörü filmjében, mely ELHAGYATVA cimen pe- 
reg a közönség ámuló gyönyörködése közben: a timi- 

soarai-temesvári CORSO-ban. 
- 

MAI MUSORA: 
C s TELEEON 23 64 

i r 

A vérnász 
DUMAS SANDOR világhiri regényének filmvalto- 

zata 
Fosco Giacheit: - Luisa Ferida 

Legujabb hába hiradó 

ARADI BELVÁROSI MOZGOKk 
) It U M TELEFON 20-10 

bb ZARAH LEANDER 
ebben a tilmben élete legnagyobb alaknását nyujtja, izgal- 
mas és érdekes, mnden moztulata mérgezően min- 
denkit felperzsel, de végül maga is elég a szerelem tüzében 

Nagy szerelem 
VIKTOR sSTAAL- PAUL HÖŐRBIGER 

UR A N A TELEFON : 

PAUL RICHTER, FRIEDL CZE 

Beates mézeshete 
cimű filmben. Egyesitett 

a 



Péntek, 1942 november 13 

A fütés faluhelyen, tanyán igen gyakran nehéz 
kérdés, A többnyire elavult rendszerüű kályhák ren- 
geteg fütőanyagot fogyasztanak. Sokhelyt pedig még 

ma is megtörténik, hogy kukoricakóróval, szalmá- 
val, sőt szaritott trágyával fütenek. Ez szörnyü pa- 
zarlás, mert a csekély kalóriáju anyagból roppant so- 
kat kell elégetni, hogy annyira-mennyire meleget ad- 

jon. Ugyszólván mindenki tudja, hogy legkevesebb 
meleget a száritott trágya ad, de mindjárt utána kö- 
vetkezik a szalma, kukoricakóró, sőt a rőzse is. Már 

jóval több meleget fejleszt a lágy ölfa. Ennél össze- 

hasonlithatatlanul több meleget ad a keményfa, a 
bükk, tölgy, cser és akác fája. A jó csillogó fekete 
szén természetesen a legtöbb meleget fejleszti. 

Mennél szárazabb a fa, annál jobban ég és annál 
több meleget fejleszt. 

Frissan vágott fával 
tehát soha ne fütsünk, hanem csak az előző évben ki- 
vágottal amely egész nyáron át ölbe rakva kiszá- 

radt. Azzal, hogy a szalmát, száritott trágyát fütés- 
re használjuk a termőföldtől vonjuk el a neki any- 

nyira szükséges táperőt és ezzel csökkentjük a föld 
termőképességét. A gazda erre azt feleli, hogy hát 
mivel fütsön, hogy ha fára-szénre nem telik? 

Ebben azonban nincsen igaza, mert hiszen ép- 
pen a nem eltüzelt trágya révén, illetve a trágyatelep 
kellő kezelése révén holdanként egy-két mázsa ter- 
méstöbbletre tehetne szert, amelynek az árán aztán 
Kiadósabb fütőanyagot: keményfát vagy szenet sze- 
rezhetne be, Itt tehát csak a kellő okszerü gondosko- 
dásról és némi munkatöbbletről volna szó, hogy a 
megfelelő és takarékosabb fütőanyagra tehessen 
szert s amellett pedig a termőföldjét is jobb erőben 
tarthatná, ami viszont tetemes terméstöbbletben 
nyilvánulna meg. Azonban 

nemcsak a fűtőanyag a fontos, hanem 
akályha is. 

Az egyszerü, belül alig kisározott, agyaggal kikent 
vaskályha nagyon gyorsan bemelegiti a szobát, de 

gyorsan ki is hül. A nagy hőingadozások, - a hirte- 
len forróság, sokszor szinte türhetetlen meleg és a 
kihült szoba hideg nyirkossága között - gyakori 
meghülésekre is adnak alkalmat. Ha pedig az ilyen 
vaskályhával való fütés mellett akarjuk egyenletes 

melegen tartani a szobát, ugy rengeteg fütőanyag 

fog fogyni és az örökös utánrakás a kályhába tulsá- 
gosan leköti a háziak idejét. Az agyaggal jól kisáro- 
zott cserépkályha vagy téglából épitett bubos- 

kemence lassan melegszik ugyan át, de aztán soká, 
gyakran egész nap, sőt még éjjel is tartja a mele- 
get, ha egyszer jól megrakták és mire már csak pa- 
rázs van benne, el tudjuk zárni a kályhát ugy, hogy 
a kémény a meleget ki ne huzhassa. 

Különbség van a meleg tartásában a kis és 
nagy kályha között is. A kisméretü kályha hama- 
rabb kihül, nem tartja a meleget ugy, mint a nagy 
kályha. Ezért több fütőanyagot fogyaszt a kicsi. Ha 
tehát uj kályhát raktunk a szobánkba, ne méretez- 
zük azt tul kicsire A nagyobb kályhának a maga- 
sabb árát már egy télen át való fütőanyagban taka- 
ritjuk meg, amennyiben sokkal kevesebb fütőanyag 
fogy a szobának ugyanolyan foku hőmérséklete 
mellett. 

Ha a cserépkályha alig és csak vékonyan van ki- 
tapasztva agyaggal, akkor is gyorsabban kihül s 
ismét egyenetlen lesz a szoba hőmérséklete, ugy, 

mint ahogy azt a vaskályhánál is tapasztaltuk. 

A kályha belső felépitése 
is fontos. Nem szabad, hogy a láng, a meleg egyene- 
sen a kéménybe menjen, hanem belül egy különleges 
rendszer szerint idezoda kell vezetni a lángot, hogy a 
kályha mindenütt egyenletesen melegedhessen be. 
Ezért fontos, hogy hozzáértő kályhással rakassuk a kályhát. Ezt a költségtöbbletet se sajnáljuk. Ez me- 
sgint a későbbi fütőanyag megtakaritását s ezzel 
pénzmestakaritást is jelent! 
A kályha, legyen az akár vas, akár cserépkály- 

ha, sőt buboskemence, akkor is több meleget sugároz ki magából, ha nem áll egészen közel a falhoz, hanem 
tenyérnyi, sőt arasznyi távol van attól. Láttunk már olyan kályhát is, amelynek az egyik, sőt két fala is 

uttal a szoba fala volt. Ez persze csak két oldalon a meleget, tehát fél annyit ért, mint az, amely 
Idalán elég távol volt a faltól s igy me- 
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gó kályha, jó fűtés, jó levegő 
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Szárazfalu, szárazlevegőjü szoba környebben 
melegszik át, mint a nedves, dohos lakás, Sajnos, fa- 
luhelyen bizony több 

a nyírkos lakás, 
mint a száraz. Nemcsak a tömésfalu és agyagos pad- 
lóju kisgazda-lakások között van a legtöbb nedves 
szoba, hanem sok-sok földszintes paplak, tanitói-, 
jegyzői házban, földszintes régi kuriákban is igen 
gyakori olyan lakószoba, amelynek fala félmagas 
ságig is nedves. Ezek a lakások mind többé-kevésbbé 
egészségtelenek és csak nehezen, sok fütőanyag árán 
melegszenek fel a kellő kellemes hőfokra. Árra kell 
törekednünk, hogy lakásunk minél szárazapb legyen. 
Ezért ha csak lehet, ne főzzünk télen a szobában, 
mert a főzés rengeteg párát fejleszt. Esotu, hólétől 
nedves ruhát, csizmát, cipőt kabátot ne a szobában 
száritsunk, hanem a konyhában. Azt pedig, hogy a 

kiadós szellőztetéssel érjük el. Paárát fejleszt az em- 
beri test is. Minél többen laknak egy szobában, annál 
gyakrabban és alapcsabban kell szellőztetni. A reg- 
geli takaritáson kivül napjában maág egyszer-kétszer 
öt-tiz percre nyissunk ablakot, sőt csináljunk kereszt- 
huzatot; az ilyen 

gyors szellőztetés 
alatt nem hülnek ki a falak és a butorok, csak a leve- 
g0 cserélődik k, tenat nemi nui ki akaposan a szoba es 
a iriss, tiszta es szalaz levegő sokkai gyorsaoban me- 

nap legyen nyitva az ablak: világossag és teny járja 
át a szobát. 

A jól szellőztethető, száraz szobaban nincs is 
annyi melegre szüksége az embernek, mint a nyirkos- 
pan. A tulfütött, nedves helyiségben különben az a ve- 
szély is fenyeget, hogy mihelyt a nedves hideg sza- 

Faluhelyen gyakori az a szokas, hogy télire tenyér- 
nyi magasságban homokot teritenek az ablak elé 
vagy a belső s külső ablaktábla közé s ősztől tavaszig 
ki sem nyitjék az ablakot. Az ilyen szellőzetlen haz- 
ban az emberek mellett ott lakik a tüdővész csirája 
is és ezzel együtt mind az a gond, bánat, költség, ame- 
lyet a fehér halál-közelsége hez magával. 

Főöldváry Valéria. 

magált 
(MN) Svájc, mely a háboru első évépen még 

merev elzarkozast tanusitott minden muanyagga. 
szemben, az utobbi időben egyre töbpet foglalkozik a 
muanyagelőállitás problemaival. Erről a kérdesről 
Zürienben nemrég Karier, nopeldijas egyetemi tanar 
tartott érdekes előadást. Karrer prolesszor szermt 
egyedül a fából nyert celluloze az az alap, amelyen 
Svájc bizonyos fokig önálló műanyagipart építhet ki 
magának. szintétikus benzin és kaucsuk előállitására 
Svájc szénhiánya miat: még csak nem is gondolhat. 
De ha lenne is elég szene, Svájc akkor is tul kis or- 
szág ahhoz, hogy az ehhez szükséges hatalmas be- 
ruházásokat elviselhesse. A svájci kémiai ipar szá- 
mára csak olyan szerves kémiai müanyagok előálli- 
tásának lehetne jövője amelyekhez mennyiségileg 
kevés nyersanyagra és minőségileg magas szinvona- 
lon álló munkára van szükség. Végeredményben te- 
hát az a helyzet, hogy azok a remények, amelyek 
szerint a háborus szükséghelyzettel az erőteljesebb 

Uj vezető a központi árellenőrző hivatal élén. 
Fintescu Ion nemzetgazdasági miniszter Voiculet 
Pompiliut miniszteri tanácsosi minőségben az orszá- 

gos árkormánybiztosság mellett müködő központi ár- 
ellenőrző hivatal vezetőjévé kinevezte. 

AZ ÖSSZES LISZTFELEKRE FIZEENDS A 
0.30 LEJES ILLETEK. A pénzügyminisztérium ren- 
deltezése értelmében a pékiparosoknak nemcsak a 
buzalisztre hanem valamennyi lisztfélére igazolniok 
kell a 0.30 százalékos forgalmi adó lefizetését. A 
malmek a tulajdonképeni liszt-adón kivül kötelesek 
leróni valamennyi lisztfélére a 0.30 lejes kilógram- 
monkinti illetéket is, A pénzügyigazgatóságok meg- 
bizást kaptak a pékmühelyek és malmok helyzetének 
felülvizsgálására ebből a szempontból. 

- Bezárás előtt az angliai nagyáruházak Zü- 
richi jelentés szerint a tél folyamán Angliában előre- 
láthatólag sor kerül a nagyáruházak nagy részének 
bezárására. A bezárt áruházak egészen a háboru vé- 
géig zárva maradnak. Az épületeket a katonai köz- 
igazgatás veszi át, az alkalmazottak egy része a hadi- 
iparban kap alkalmazást, másik része pedig katonai 
szolgálatra vonul be. A tervezett intézkedés célja 
részben a kiskereskedők helyzetének javitása, főkép- 
pen azonban az árukészletek decentralizálása. (MN) 

Turnika-Manyua 
üzletrész-jegyzések éstörlesztése" 

/ eszközölhetők: 
lőzsefváros: Pevetz (volt Poyen) vendéplőben 

vasárnap d. e. 10-12 ig. 
Fröbl-utca 10. sz. alatt Jakobo- 
urnál, minden d. u. 2-5-g és 
vasárnap 11-2 ig 

. 
érhette a szoba levegőjét. 

Svájc már müanyagokkal sem tudja 
elláatni 
pótanyasgyartás révén eredményesen szembe lehet- 
ne szallni, csak nagyon kis reszpen mehethek telje- 
sedéspe. Az erőltetett muanyaggyartas helyet. Kar- 
rer professzor a következő javaslatok mellett 10glal 
állást: 

1. A vizienergiák erősebb kiépitése és fütési és 
háztartási célokra való felhasználasa, Aramkivitelés 
ellenértékként szén és más nyersanyagok behozatala. 

2. Fokozott fakitermelés fütési célokra, a fa- 

látására. 
3. Amennyiben megfelelő szénbehozatali lehető- 

ségek állnak rendelkezésre, a karbidgyártás emelése 
és a folvékony üzemanyagoknak karbidalapon törté- 
nő előállitása. 

4. A hazai vasércek kivitelének cserecélokra va- 
ló fokozása. 

5. A hiányzó orvosszerek, festékanvagok lakkok 
és gyanták szintétikus előállitásának kiépitése. 

Transnistriai bank létesült. Odessai értesülés 

szerint ott megalakult az első román bankintézet a 

enyeszterentuli tartományban Banca Transnistria 

néven. 

fatácidő nantá 
NOVEMBER 14: 

Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjának (Bule- 
tin inlermativ) beküldése a nemzetgazdasagi minsz- 
térium kivitelszervezési osztályához (Ministerul Eco- 
nomiei Nationale Directiunea 

jaiui Exportului). 

NOVEMBER 15: 
4A harmadik évnegyedre esedékes adó osszegét 

eddig a napig lehet 5 százalék kedvezménnyel ki- 
egyenliteni. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző ké-heti kész- 
ietről a nemzetgazdasági minisztérium termelési osz- 
tözához. 

Benzinjegy életbelépése: 
Bányaipari vállalatok, amelyek az 1942-43. év- 

ben nem szerepeltek az ipari mozgósitási terv 
az 1943-44. évben szerepelni kivánnak, eddig a napig 
adják be erre irányuló kérvényüket az illetékes ipar 
és bányaügyi felügyelőséghez. 

NOVEMBER 16: 

továbbá azok az ipari vállalatok, amelyek a gyártás 

eljárásnál használnak benzint, bejelentést tartoz a 

npari vállalatok. üzemek, nyomdák stb. amelye 
fütésre vagy motor hajtására használnak benzin 

tenni a hadfelszerelési és hadianyagterme ési 
térium hadianyagte melést ellenőrző Gyárváros 1. sz HANGYA-boltban, Tiaian-tér 

8, hétköznapoko.n 

: 

forgalmi osztályán 

szoba levegője .e. szarazabb legyen, rendszeres és 

legszik át, mintnha soká nem volt nyitva az ablak és 
nedves benn a levego. Nyaron pemg lenetőleg egész 

badba érünk, könnyen meg is fázunk, megbetegszünk. 

gázas gépkecsik és a mürostipar szükségletének el- 

Organizarii si Incura- 



Nagyszabásu ökölvivó verseny Timisoara-Temesvárott 
A Chinezul-CAMT ökölvivó szakosztálya vasár- 

nap, november 15-én délután hat órai kezdettel nagy- 
szabásu ökölvivóversenyt rendez a sörgyár nagyter- 
mében. Ezen a versenyen a turnuseverini CFR leg- 
jobb boxolói küzdenek a Chinezul-CAMT ökölvivói- 
val, A turnuseverini CFR az ország egyik legjobb 
ökölvivó gárdájával rendelkezik és versenyzői szá- 
mos nagyszerü eredményt értek el. A turnu-severini 
versenyzők között szerepel a városunkban is ismert 

nehézsülyu Lungu, Georgescu és Schulz, aki méhány 

év előtt az Európa-bajnokságban is résztvett. Különö- 

sen nagy érdeklődésre tarthat számot Lngu és a Chi- 

nezul-CAMT nehézsulyu ökölvivójának, Popovics 

Bogdánnak az összecsapása. A Chinezul-CAMT ver- 
senyzői közül szoritóba lépnek még Gherman, Kova- 
lik, Zámbory Tataru, Dölle, Marta Aurel, Savics és 

Varga. A rendezőség 120 100 és 70 lejes helyárakat 
állapitott meg, hogy mindenki végignézhesse a nivós 

és érdekesnek igérkező versenyt, amelynek győztesei 

az országos ökölvivó bajnokság küzdelmeiben is 

résztvesznek. Jegyek elővételben a mai naptól a 

Gyárvárosban a Krauser kalapüzletben, a Józsefvá- 

nyomdában kaphatók. A rendes pénztar a sörgyár 
nagytermében vasárnap délután harom órától kezdve 
áll az ökölvivó sportot kedvelő közönség rendelkezé- 
sére. Ez a mérkőzés különben vetekszik a Chinezul- 
CAMT eddigi rendezéseivel és igy előreláthatóan 
nagyszámu közönség nézi majd végig ezt az ökölvivó- 
mérkőzést. 

Az olasz bajnokságban 
a Livorno ismet növette e őnyét 

Az olasz labdarugóbajnokságban vezető Livorno 
nem csak tartja vezető helyét, hanem tiszta pont- 
előnyét ujra növelte. A vasárnapi forduló nagy meg- 
lepetése, hogy a mult héten még az utolsó helyen lévő 
bergamoi Atalanta legyőzte a második helyen lévő 
Genova együttesét. Igy a 12 pontos Livorno mögé a 
szokatlanul nagy gólarányu győzelmet arató Torino 
került a második helyre az eddig szerzett nyolc pont- 
jával. Az eredmények: 

Milánó: Milano-Triestina 2:0 (2:0)) 
Velence: Vicenza -Venezia 1:0 (1:0) 
Torinó: Torino-Fiorentina 5:0 (4:0) 

„ Bergamo: Atalanta-Genova 3:1 (1:0). 
Róma: Lazio-Juventus 5:3 (1:0) 
Bologna: Livorno-Bologna 2:1 (2:0) 
Bari: Bari-Ambrosiana 1:0 (0:0). 

Lemondott a magyár labiarugészövelség 
elnüke 

Budapestről jelentik, hegy a magyar labdarugó- 
szövetség ország s elnöke, Gidófalvy Pál dr. be- 
nyujtotta lemondását, amelyet elfogadtak, 

Spacthucel mindenfetől 
A magyar sulyemelő bajnokságok során a köny- nyüsulyban Ambrózi a kétkezes nyomásban 109 kiló- 

val uj világcsucseredményt állitott fel. 

,A bécsi bajnokságban az Admira-Wacker mér- kőzés 2:1-es állásánál félbeszakadt. A Vienna nagy 
9:2-ős győzelmet aratott az Austria fölött. Sport- 
elub-Rapid 2:1, WSC-Reichsnahn 3.2. 

A német hivatásos nehézsulyu ökölvivóbajnoki 
cimet a sokkal könnyebb Seidler szerezte meg Kölb- linel szemben, ákit tiz menetes küzdelemben ponto- zással legyőzött. 

A berlini bajnokság nagy meglepetése a Tennis Borussia nagy győzelme a Blau-Weiss csapata felett, amely 6:1 arányban szenvedett vereséget 

e 

Apróhirdetések 

g 

HIRDETOINK FIGYELMEBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dlj előzetes beküldése mellett
 közlünk. 

A hirdetésen kérjük a ponto
r nevet, laoi 

met, valamint a hirdető személyazon
ossági 

igazolványának számát is feltü
ntetni. 

Deli hirdetéseket telefonon nem veszün 

fel! 
z 

puszaABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó 3 lei. Vasárnapi 

sSzámban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
5 lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lel pótdij fize- 

tendő. üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

' tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 
reggel 8-1-ig, délután 3-Hig, a korláto- 

zott és rendelkezésünkre álló helyhez 
mér- 

ten veszünk fel a timisoarai-temesvári 
ki- 

adóhivatalban. 

rosban pedig a Dorogi kalapüzletben és a Dörfler 

Könyvkötőnőt felveszink Rapid- 
nyomdában. Timisoara-remesvár I. 

Gen. Praporgescu-utcta 2., (Kossak 
fényképész házában). (531) 

Könyvelésben jártas tisztviselőt keres Dr. 
Nicorescu, Timisoara-Temesvár, I., Mara- 

sesti utca 7. szám. (587) 

Masamód kézileányokat jófizetéssel felve- 

szek. Szalon Paris, Timisoara-Temesvár, II., 

3 August utca 23 szám. (673) 

Bejárónőt keresünk. Timisoara-Temesvár, 

IV., Ion Ghica utca 19, ajtó 2. (641) 

Három nyelvet beszélő, ügyes kiszolgáló- 

nőt azonnalra felveszünk. Héber és Gelsin- 
ger hentes üzletében, Timisoara-Temesvár, 

Belváros, Weiszvalota. (827) 

Modern gyermekágyat megvételre keresek. 
Tiraisoara-Temesvár, Telefon 22-07. (610) 

üözleti szolga állást nyerhet azonnali belé- 

pésre „Galgon Juliu" cégnél, Timisoara-Tes 

Alkalmazás 

Jól fényező asztalossegédet, vagy fé
nyező- 

nőt állandó munkára felveszek.
 Ungo: bu- 

torüzlet, Timisoara-Temesvár, IV., Era- 

tianu utca 33. 
(491) 

Föznitudó bejáró szakácsnőt keresek. 

Sebestyén, Timisoara-Temesvár g 

Mercy-utca 2. (530) 

Öndolalónőt, jó fizetéssel, felveszek. 

in imir, Timisoara-Temesvár II., Vuin Vladimir, (8641) 

Maresal Joffre-utca 8. szám. 

ötven éves mindenes, bejárónőt fölvesz 

László, Timisoara-Temesvár II., Rusu Si- 

rianu utca 9, (Brancovean1-sarok). (578) 

Két festő és mázoló segéd jó fizetett mun- 

kát talál, Sklenarik, Timisoara-Temesvár, 

I, Romulus utca 37 szám. (579) 

Mindenest 50 éven felülit azonnalra felve- 
szek. Farkas, Timisoara-Temesvár, IV., 
Bennaz utca 7 szám. (596) 

RETUSÖRT felvesz Csatáry fényké- 
pész, Timisoara-Temesvár, III.,, Mühle 
Vilmos-utca 12. (573) 

Lakatos, mesterkönyvvel, kisebb üzem ve- 
zetésére azonnaj állandó alkalmazást nyer- 
het, esetleg katonai felmentésben is része- 

sülhet. Ajánlatokat „Munkavezető" cimen 

a timisoarai-temesvári kiadó vesz át. (592) 

FöKERTESZ teljesen hadmentes, sok 

rületén hozzá illő állást vállalna, eset- 
leg részesedésben is megfelelő garan- 

re a Déli Hirlap timisoarai-temesvári 
(469) kiadójába kérek. 

! 
i Mindenes bejárónőt azonnalra felve- 

évi gyakorlattal konyhai, gyümölcs és 
parkirozásra is, Erdély vagy Bánát te- 

elával. Ajánlatokat ,Főkertész" jeligé- 

mesvár, Belváros, Eugen de Savoya utca ' 
szám. 1(615) 

szek. Timisoara-Temesvár I. Márásesti 

GEPLAKATOST felveszünk. Timisoa- 
1a-femesvár, Carol körut 45. (656) 

KÖNNYÜ munkára megbizható, ren- 
des kislányt felveszek. Timisoara-Te 
mesvár, Foto Roncskevics, Lahovary- 
tér 1. szám, az udvarban. (6001) 

BEJÁRONÖT délelőtti takaritásra ke- 
res nem árja két személyes család. Je- 
lentkezés 3-5, Timisoara-Temesvár, 
III, Mihai Viteazul-körut 7, I. emelet. 

(658) 

KOCSIST felveszek fatelepre. Ugyan- 
ott munkásokat is felveszek állandó 
munkára. Timisoara-Temesvár, III. Ro- 
mulus-utca 23. (654) 

BEJÁRÓNÖT keresek, iratokkal, két 
személyhez. Jelentkezés délelőtt. Timi- 
seara Temesvár, II., Cogálniceanu-utca 
17, földszint 5. (634) 

7 
Allást keres 

Komoly jólfőző zsidónő állást keres egye- 

dülálló személyhez. Ajánlatokat „Perfekt" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba kér. 

Onálló ző mindenes bajáró szakácsnő ajénlkozik 15-re. Ugyanott kifogástalan al- lapotban fekete női télikabát eladó. Timl- 50ara-Temesvár, I., Solderer utca 5. (612) 
Bejárónőnek ajánikozik 30 éves nő, több évi gyakorlattal délutánig, esetleg egész napra. Timisoara-Temesvár, III Memofan- dului utca 4 szám. (663) 

Adás-vétel 

EGY szövetdivány ágynemü kifogástalan állapotban eladó. 
ra-Temesvár, I, I. Klein-utca 

ládával, 
Timisoa- 
28. 
(5270) 

JÓL KARBANTARTOTT igáslovak, ta- karmány szállitó szekerek stb. elhalálo- 
miatt eladók, özv. Szöts Józsefné, eva. 

(3896) 

Kétszemélyes rekamiert, kifogástalan , ogástal állapotban levőt, megvételre re Timisoara-Temesvár Tudor Vladimi , dimi- rescu-sor 9 szám, ajtó 9. 58) 
Tókarban lévő 31 rádió eladó. Timi- soara-Temesvár III., Odobescu-utca 43. 

temesvári kiadóban. (639) 

TÖKEÉLETES SZOBALEANYT, éves 
bizonyitvánnyal, 15-re felvesz Strona, 
Timisoara-Temesvár, Brediceanu 7., 
(9-11, 3-5 között.) (625) 

utca 14 szám, ajtó 4. (614) (601) Szám. (542) 
50 EVEN felüli bejáró mindenest azon- Bejárónőnek ajánikozik 30 éves nő, több Kofferek legfinomabb alpbőrből, rohr nali belépésre keresek. Cim a timisoarai- évi gyakorlattal, délutánig, esetleg egész Plattenből, alacsony hár. 

napra. Timisoara-Temesvár, IV., Vacarescu 

mutca 19 szám, ajtó 19. (507) 

1 Alacs omrészes szekren eladók. Délelőtt, Timisoara-Tem var Kunz-sor 1, II. 12. Apolló-mozinál, (580) 

Főzni tudó mindenes bejárónő állást keres 
azonnalra, vagy 15-re. Timisoara-Temesvál 

II. Prota Draghici utca 2. (593) 

50 ÉVEN felüli mindenes szakácsnőt 
azonnalra felveszünk. Timisoara-Temes- 
vár, III., Vacarescu-utca 5. (452) 

A „SALVAREA" 

1avatala mellett és 
minden jóságáert, 

REGATTASAN főzni tudó 

. önk. mentőtársulat elnöksége, valamennyi 
tagja és alkalmazotija nevében szomoru szivvel tudatja, hogy 
nagyrabecsült és szeretett elnöke 

id. Prochaska Ede ur 
i. évi november hó 9 én hirtelen elhunyt. 

lársulatunk mélységes gyászban áll! 
nagy veszteségében utollára mond köszönetet 

1 mellyel társulatunkat 
ideje alatt támoga ott és megsegitett. 

Timisoara, 1942 november 10-én. 

e 
oi 
ek. Cim a 

(607) 
ajánlkozik bejáró szakácsnőnel 
timisoarai-temesvári kiadóban. 

szeretett elnökének 

3 évi emnökségének 

Az elnökségz 

mnőt is felveszünk. (517) 

Jó állapotban levő férfiernyőt és kisebb 
fajta zsirosbödön keresek megvételre. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel 

adók. Timisoara-Temesvár 

Tfisztviselőknek részletfizetésre ! 

Eladhat és vehet pOrient-Boy" által, 
Telefon 42-22 - 17-99, Timisoara-Te- 
mesvár I, Ungureanu-utca 9., disz- és értéktárgyakat. (549) 
MEGVETELRE keresek kremszinü mo- 
dern gyermekkocsit. Timisoara-Temes- 
vár, II., Vasile Cárlova-utca 19. (572) 

Használt jókarban lévő demijonokat vesz 
„Primus" cég, Timisoara-Temesvár, Asa- 
nesti tér 2 szám. Ugyanott pincemunkás- 

„Jó állapot- 
ban 2" jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek. (5463) 

REZERVOAR, káddal együtt,válaszfal, 
bronzlámpák és különféle tárgyak el- 

III, Eroilor 
dela Tisa-utca 33. szám. (562) 

EZUSTROKA gallér (kabátra), gyön 
rü minőségü, eladó. Megtekin 
löp szücsnél, Timisoara-Temes 
Eugen de Savoya-utca 

sza maradt modellek (kabát, ruha) 
yen leszállitott árban k 
Primavara Ti soara-Tem 



rna Hirdetőben, Arad, Emines-u 8. 

vallalja uricsalád. Arad, 
uutsa 7. I. emelet 4. 

tána a délutáni órákban első, vagy máso- 

Féntek, 1942 november 1: 

Alkalmazas l 

Keresek nem árja takaritónőt, vagy min- 

denes szakácsnőt. Cim Reclama Hirdetőben, 

Arad. Eminesen utca 8. (4341) 

Mosónőt felveszünk a Vázasi Étteremben 

(volt Kánya), Arad. 4443) 

Jó házból való kifutóleányt felveszek. Arad 

Eminescu utca 183, Szgál. (4310) 

Házvezetőnőt keresek, ki önállóan főz 
és cseléddel az osszes házimunkát el- 
végzi. Közvetit: Foto Bach, Alba-lulia- 
Gyuláfehérvár. (3908) 

Faplanvarróleányt azonnalra felveszek, 
Singer bobin varrógép eladó, Vörös, 
paplanos, Arad, Eminescu 12. (4473) 

önálló és gyakorlott ügyes kézilányo- 
kat francia munkára azonnal felve- 
zsünk. Pölzl, Arad, Reg. Ferdinand kör- 

Itenként 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fiscne 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ebédlő- és sza. 
onbutorokat, csillaroka., festményeket 
rekamieket, kasszákat, egyes kutorokat 
FPorcellanok és disztárgyak nagy va 
lasztékban. Veszünk megbizóink részere 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var. 
rógépet, nemes porcellant. Zálogrédai 
laájaát meghosszapbitjuk. Futárunk he 

ketszer megy Timisoarara. 
iempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te. 
lefon: 19-75. ((4028) 

2 3 éves leánykának, fehér, nyirott bá- 
ránybunda, Za-ös cipő, 35-os fiu bak- 
hancs és félcipő eladó. Arad, Grigore 
Comsa 34 sz, d. u. 3-5-ig. (4470) 

Szekrények, önfütő fürdőkád, trimo, 
zongoraszék és egyéb háztartási cik- 
kek eladók. Arad, Miron Cristea tér 3, 

ut 5 szám. (4477) 

Ügyes varrónőt hetenként kétnapi va- 
salásra keresek. Cim Reclama Hirdető- 
ben. Arad, Eminescu 8. 

Etnikai román középkoru maganos nőt 
vagy férfit keresek üzlet romanizálásá- 
Loz, megfelel tőkével. Cimeket „Ren- 
tabilis jeligére Reclama Hirdetőbe. 
Arad, Eminescu 8. (4482) 

Kihordót, idősebbet, felveszünk. „Glo- 
ria' Szikvizgyár, Arad, Carol körüt 14. 
Telefon 18 25. (4483) 

Ifelligens komoly számolni tudó 20 
éven felüli nőt pultnál elárusitónak 
azonnalra felveszünk Königstorfer 
rászda, Arad. (4450) 

ik- 

Borbélysegédet állandó munkára azonnaira 
keresek. Waber, Arad, Bracianu utca 4. 

(4462) 

Könyvelőt keresünk, aki magyar nyelyea, 
ka clikus kántori teendőket is hajlandó vé 
gezni. Allanta Hitelszövetkezet, Dorobanti- 
Kisiratos, Arad megye, p. u. Curtici. (4462) 

Stopboló és kifutóleányt felveszünk. /nk 
ler, Araa Moise Nicoara utca 1. (4487) 

14-15 éves román vagy német fiut kifutá- 
nak felveszünk, betegsegélyzőkönyvvel, jó 
fzetés mellett. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu utca 8. (4467) 

/ 
Allást keres 

20., és 30-as, jó állapotban lévő gyer- 

(4478) Hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. 

n Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

ajtó 2. (4471) 

őt keresek. Cimeket Reclama 
(4474) 

mekh. 

Honyhaszekrényt vennék. Cim Recla- 

(447 
e 

Szőny a felvelő 
Előrangu mnő ég0en kapható 
Annora cé nél, Arad 
(Anponyi cip: ület melet) 

naaó 1onoct rotelt, jo allapot- 
telre kerestetik. Cim: Azad, 

Constana riodos 16. (4481) 

Elado süllyeszthető Singer varrógép, Arad, 

Dinitrie Kaicu utca 29. (4169) 

Medern, jó állapotban lévő kombinált szoba- 
Watort keresek, esetleg ebédlőt. Cim Recls- 

nia Hirdetőben, Arad, Eminescu utca §. 

(4486) 

Ruhakepp, ruhaszekrény, utazóládák, tal:- 

réktüzhely eladók. Arad, V. Babes utca 20, 

földszint 3. (4468) 

MINVÁAATTAT AAA MTKEATTA HAM AAAATE 

Circa 400 kat. hold 
bánáti l-a szántó 

megfelelő épületekkel, vasuttól 3 km-re, 
holdanként épületekkel lei 70.000. Bir- 
tok fele, vagy kb. 125 kat. hold elkülö- 
nithető. - Elő és holt fund. instr. (trak- 

torok) megegyezés szerint. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG, Arad, 

Carol-körut 17, telefon 16-95. 

MATAATKTA T TA T KTT EAT EATATA 

akás 

Xis szoba azonnalra kiadó. Cim Recla- 
ma Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

(4476) 

Butorozott szoba fiatal hölgynek köz- 
fonutban kiado. Cim Reclama, Arad, 
Eminescu 8. (4479) 

hülönbejáratu egy vagy kétszobás butoro- 
zott szobát fürdőszoba használat al keresz- 
teny házban sürgősen keresek a Központ 
ban. Ajánlatokat lei „7000" jeligére Recia- 
ma Hirdetőbe, Arad, Eminesc1 utca 8 

(4460) 

eri ténkabat, alig használt, magas 
termetre eladó. Arad, D. Balasa c8. 

(4484) 

Gyermekbunda, fehér, 4-5 éves részé- 
re eladó. Megtekinthető, Kuh! Vegy- 
tisztitó, Arad, Eminescu. (4485) 

mó 1/1 Hp. 1100 fordulat; dynamó 6 
Volt 3 amp. Arad, N. Oncu-utca 7. 

(4325) 

Porszivattyu, email meidinger kályha 
eladó. Arad, Regele Ferdinand körut 
öD. (4487) 

Lasse, Snur Tambur nagy gép és szal- 
ma varrógépek eladók. David, Arad, 
Constanta Hodos 16. (4488) 

ee.ves vizondolalo es hianikurozóo 
kisasszony sürgősen állást keres. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 

z ödek szólők, ! a meg el- i 

Házak, 
(4472) 

Nem árja, volt tisztviselőnő, elhelyezke- 
dest keres, esetleg gyermek mellé. Ci- 
met Gyermekszerető" jeligére Recia- 

(4480) 
Övadékkal rendelkező hadmentes férfi 
megfelelő állást vállalna. Cim Reclama 
Birdetőben, Arad, Eminesecu 8 (4489) 

piskolai tanulók teljes ellátását 
Nicu Filipescu 

(4420) 
Fiatfal urileány, nem árja, foglalkozna és sé- 

dik elemista kisleánnyal. Reissfeld Lit, 
Arac Bratianu utca 13. (4455) 

Adás-vélei 

Te jes világos háloszobabutor eladó. Arad, 
ab Calvin utca 25 (4408) 

Veszek szép, elegáns, (modera) keveset lasznált ebédlőt. Cim Reclama Hirde- 
őben, Arad, Elminescu 8. 

ruha, közte 
/ potban lévő zako- 
ny, agynemü és különböző cikkek 

adók. Aradul nou-Ujarad, Dengi Josif 
ca2 (4371) 

. veszek, Cure, Arad 

adá a, vetee, csa jJe, 

MATSCHEK ügynökség, Arad 

minden amnokczatban. 

CGarol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Fürészpor körülbelül 10.000 kg-ig el- 
ado. Hortus S. A. R. Arad-Grádiste, 
lancu Jianu-utca 1-5. (4344) 

Dessert villákat megvételre keresek, Málka 
cukrászda, Arad. (4453) 

Fekese női télikosztüm, tiszta gyapju, ala- 

csony alakra eladó. Cim Reclama Hirdető- 
ber, Arad, Eminescu utca 8. (4454) 

Keresek 37 és 38-as női sárcipőt és hócsiz- 
más jó állapotban. Cimeket Reclama Hir- 
detőben, Arad, Eminescu utca 8. (4456) 

6 éves gyermeknek hócipőt keresek. Bencs 
Arad, Iosif Vulcan utca 12. (4457) 

Majdnem uj billiárd eladó, Arad, Marasesti 
utcs 29, Bufnita étterem. (4459) 

Költözködésre, beraktározásra alkalmas 
nagy kosár eladó. Arad, Tribunal Axente 
78. (4461) 

i 

Keresek azonnali belépésre szorgalmas 

henles és mószáros 
segédet. FRITZ AUNER, Szalámi és 

tu szoba, esetleg teljes ellátással intel- 

álló 
„Nyugalom' jeligére a timisoarai-te- 

Eutorozott szobát külön bejárattal, esetleg 
teljes ellátással december elsejére keresek 
Cimeket „Garzon" jeligére Reclama Hirde- 
tőbe. Arad, Eminescu utca 8. (4463 

Kiadó két elegáns különbejáratu üres szoba 
furdőszobával és egy elegáns butorozott 
szoba. Erdeklődni Arad, Dr. Mihai Veliciu 
utca 5, földszint 4, (Elisabeth körut sarok.) 

(4461) 

BUTOROZOT szoba erzsébetvárosi 
villanegyedven fürdőszobahasznaálattlal 
központi fütéssel egyedülálló keresztény 
urnak kiadó. Érdeklődni telefon 36-86, 
Timisoara-Temesvár, délben fél 2 és 
fél 3 között. (626) 
EGYSZOBAS lakás, mellékhelyiségek- 
kel, III-ik kerületben, gyermektelen csa- 
ládnak azonnalra kiadó. Erdeklődni Ti- 
misoara-Temesvár IV., Budai Deleanu 
6., ajtó 1. (636) 

LAKOTARSAT venne a zeidó liceum 
közelében lakó család 16 éves fia mellé, 
külön szobába. Timisoara-Temesvár, II., 
E. Baader-utca 9, ajtó 4. (650) 

ELEGAÁNSAN butorozott különbejára- ar 

ligens urnak azonnal kiadó. Cim a timi- 
soarai-temesvári kiadóban. (648) 

Oituz utca 111. 

KERESEK szoba konyha eleskamra 
vagy kéet szoba éleskamia vagy sarzont, 
Ajanlatokat „Evre előre jengerea ti- 
misoarai-temesvaári kiadóba. (497) 

mutonoejalava szepen putolozete napos 
szoba, furdőszoba, teletonhasanalat, 
uj villában, zónamentes - azonnalra 
vagy 15-re egyedülalló fiatalembernek 
kiadó. Timiscara-lemesvár III, Oltul 
15, földszint, Polytechnica mögött. 

(538) 
KERESEK külön bejáratu szerényen 
butorozott szobát a nagy állomás köz- 
vetlen közelépen november 15-re. „Pon- 
tos fizető" jelige alatt a timisoarai-te- 
mesvári kiadóhivatalba. (571) 

KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szobát 
keres vidéki ur. Ajánlatok „Zavartalan" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba. 

(465) 

KÜLÖNBEJÁRATU meodern, tágas bu- 
torozott szoba, telefon- és fürdőszoba- 
használattal, zónamentes árja házban, 
villamos mentén, gyermektelen házas- 
párnak november 15-re kiadó Ajánlato- 
kat „"Csendes uri otthon" jeligére a ti- 
misoarai-temesvári kiadóba kérek. 

Szépen butorozot: szoba fürdőszoba haszná- 
lattal 2 személynek félpenzióval kiadó. 
Nem zóna. Timisoara-Temesvár, III, Od-- 
bescu utca 35/a, ajtó 2. (629) 

Elegánsan butorozott szoba különbejá: 
rattal, fürdőszoba stb. disztángvált ur- 
nak kiadó. Nem zónában. Cim a timi- 
soarai-temesvári kiadóban. (614) 

8 szobás modern lakás központban, de- 
cember 1-re kiadó. Erdeklődni Restau- 
lant Central, Timisoara-Temesvár I. 
Regina Maria körut i1 szám. (617) 

Különféle 

tararitást vállalok. Lovas Károly Aad, 

(3772) 
Elveszett Tellus karkötőóra, ismerem a sze- 
rla számot. Megtaláló nagy jutalmat kap. 
Dr. Mascan, Arad, Episcopiei utca 7. (4425) 

Atadó jól bevezetett ruhatisztitó, harisnya 
szemfelszedő, gombáthuzóüzem két géppel. 
Cserélünk lakást is. Keresztény házban la- 
kunk. Arad, Regele Ferdinand körut 65 
szám. Victoria. (4426) 

Bankkölcsönöket előnyös feltételek 
mellett gyorsan folyósít, föllekre és 
házakra, Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. (4486) 

5 millió lejjel társat keresek export-impor- 
vállalathoz. Cimeket „Ötmillió" jeligére 
Reclama Hidertőbe, Arad, Eminescu utca 8. 

(4452) 

Szilvaiz, marmaládé és dió megrendelhető 
Weiszberger Mór ügynökségnél, Arad, Bra- 
tianu utca 35. Telefon 19-81. 

ELEGAÁNSAN Dutorozott szoba külön: 
bejárattal fürdő és központi fütéssel 
azonnalra kiadó. Telefon 13-59, Timi- 
soara-Temesvár. (608) 

KOMPLETT hálószoba, nem modern, 
eladó. Haas, Timisoara-Temesvár i 
Matei Corvin 6-7. (642) 
Ritka alkalom. Belváros közepén 3 
szobás modern lakás mellékhelyiségek- 
kel, azonnalra kiadó. Bővebbet i8-09 te- 
lefon alatt. Timisoara-Temesvár. (669) 

BUTOROZATLAN utcai földszinti szo- 
ba központban azonnalra kiadó egyedül- 

idősebb egyénnek. Ajánlatokat 

mesvári kiadóba kérek. (657) 

üres szobát a Belvárosban keres egyedül 
álló urinő. Cimeket „Nyagalom" jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kér. (5264) 
Gyermekkocsi modern, mély, kifogástalan 
állapotban olcsón eladó. Timisoara-Temes- Konzervgyár, Medias-Meggyes 

GRUNBAUM Hleana a IV. ker. piacon 
elyesztette szemelyazonossági igazol- 
ványát. Megtaláló jutalom ellenében szi- 
veskedjék eljuttatni Timisoara-Temes- 

(5266) 

ETNIKAI román kis tőkével roma 
zálna. Bővebbet megbizottja, Kaics. T 
misoara-Temesvár, II., O. losif 8, 

detást, kihordásra a Mária szoporho 
közel. Cim a timisoarai-temesvári 
adóban. 

iuxus villa 
két emeletes, kitünő lakás eloszá. 
nagy és több kisebb, egymástól 1 
tett összkomfortos lakásokkal, garage 
vos vagy üdvédnek különösen 

vár, IV., Fröbl utca 36 szám, II. em. 25. 
10,000.000 lejért eladó. Megbizott 8 

onalá de Editurá si Ar te Grafice Dacia Traianá" T 
(3906) 

(4641) 

Polcskairzást, parkett-sarolást és hagy- / 

4133) 

vár, II, Telegrafului-utca 63. szám alái 

(653) 

KERESEK jó házi kosztot lehetőleg 


